

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№3 (198)



Подписной индекс 96204

21 – 28 января 2011 г.

Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

ЕВРОПЕЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ОСУДИЛ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ

ХРИСТИАН



Кэтрин Эштон: «Евросоюз не будет больше закрывать глаза на преследования христиан по всему миру»

Европейский парламент принял резолюцию, в которой осуждаются преследования христиан.

Документ стал реакцией на акты насилия в отношении христиан Египта и других стран.

В то же время в резолюции подчеркивается, что и в Европе есть примеры нарушения религиозной свободы и дискриминации по признаку религиозной принадлежности.

Читайте 8-ю страницу

В НОМЕРЕ:

• Черногорская митрополия просит власть урегулировать взаимоотношения _____ 2

• Важные церковные документы переведены на украинский язык _____ 3

• Патриарх Кирилл: Образование – важная сфера взаимодействия Церкви и государства _____ 3

• Протоиерей Всеволод Чаплин призвал власть прислушиваться к молодежи _____ 4

• Тульская епархия добилась закрытия двух раскольничьих сайтов _____ 5

• На исповеди верующие часто говорят о проблемах зависимости в своих семьях _____ 6

• Ведущие банки России выступили за церковный арбитраж банковской деятельности _____ 7

• Прихожане двух «храмов-поратимов» поделились опытом совместного чтения Библии _____ 7

• Бенедикт XVI призвал к более тщательной подготовке будущих супругов к браку _____ 12

• Католики и протестанты Германии имеют разные взгляды на этические проблемы _____ 12

• Семь архиепископов бойкотируют встречу англиканских примасов _____ 13

• Исламисту, одобрявшему в соцсети убийство священника, вынесено обвинительное заключение _____ 13

и другие новости

Газета «СЕДМИЦА»
п/индекс – 96204,
цена подписки
на месяц – 5,81 грн.

НА УКРАИНЕ ФОРМИРУЕТСЯ ЭСХАТОЛОГИЧЕСКАЯ СЕКТА

Почти не вызывает сомнения, что за спиной «эсхатологически» напуганных налогоплательщиками (ИНН) мирян, стоят конкретные персоналии, которые, действуя вопреки учению Священноначалия Православной Церкви, пытаются основать свою «карманную церковь». Для достижения поставленной цели, через подконтрольные маргинальные СМИ, они воздействуют на подсознание людей, создавая ложное впечатление «отступления» церковной иерархии РПЦ от Христа.

Читайте 9-ю страницу

ГРЕЧЕСКИЕ ВЕРУЮЩИЕ ПРОТИВ ПЕРЕВОДА БОГОСЛУЖЕНИЯ НА СОВРЕМЕННЫЙ ЯЗЫК

Читайте 2-ю страницу

РАЗРАБОТАН СВОД ВЕЧНЫХ РОССИЙСКИХ ЦЕННОСТЕЙ

«Это плод дискуссий, которые мы имели с рядом политических партий, общественных слоев нашей страны. В дальнейшем мы были бы благодарны за реакцию на этот список, что-то, может быть, в него стоит добавить, что-то в нем стоит, очевидно, модифицировать, может быть, что-то из него стоит исключить», – сказал глава Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, представляя документ на конференции «Национальная система ценностей как залог процветания России», прошедшей 25 января в рамках Международных рождественских образовательных чтений.

Представители иудейской и исламской общин России поддержали содержание документа. Со своей стороны депутат Госдумы РФ Ирина Яровая заявила, что «вряд ли найдется хоть один политик, который сказал бы, что для нашей партии это неважно».

Читайте 9-ю страницу



21.01.11 Греческие верующие против перевода богослужения на современный язык

16 января в храме города Волоса на праздничной вечерне в честь прп. Антония Великого, которую возглавил митрополит Димитриадский и Алмирский Игнатий, произошел инцидент. Когда в ходе службы владыка начал чтение главы из книги Премудрости Соломона на современном греческом языке (димотики), некоторые из собравшихся стали выкрикивать: «Преосвященный, не на димотики. Читайте текст на древнегреческом!» Возникший шум помешал митрополиту продолжить чтение.

«Знайте, что некоторые сейчас снимают на видео и пробуют создать проблему. Хотят показать, что реагируют на нее, – обратился к верующим владыка Игнатий. – Тексты Ветхого Завета учительные, но не являются молитвами Церкви. Я, по крайней мере до сих пор, не читал молитвы на димотики, как мог бы это сделать по примеру других архиереев».

Поскольку голоса и протесты не умолкали, один из священников попросил выпроводить из храма тех, кто не желает участвовать в Божественной Евхаристии. Наконец, митрополит Игнатий пообещал, что будет читать тексты как на древнем, так и на новогреческом, что и начал делать, а затем перешел только на новогреческий, чем вызвал новые волнения присутствующих.

На следующий день митрополит Игнатий открыл Школу литургического языка, в присутствии множества людей, желающих обучаться. «Я сильно беспокоюсь. Не столько за тех, кто с годами стал знаком со службой, кто жил и живет в богослужении тем способом, который благословил Бог. Особенно сильно я беспокоюсь о новичках. Меня тревожит, какой будет наша церковность 10, 20, 30 лет спустя, какой будет связь нашей молодежи с литургической жизнью Церкви», – сказал владыка Игнатий.

«Я разделяю мнение молодых, которые мне говорят, что не понимают литургический язык, и констатирую факт, что мы не научили наших детей любить его, – подчеркнул иерарх. – Этот язык есть наше сокровище. На нем написано Евангелие. И сегодня мы его теряем, забываем день ото дня. И дальнейшее развитие ситуации в школах станет еще более трагическим, как кажется...»

21 января в передаче «Скай тора», комментируя выступления мирян против чтения текстов Ветхого Завета на новогреческом, владыка Игнатий среди прочего отметил: «Поверьте мне, когда я читаю тексты Ветхого Завета на димотики, верующие как будто слушают вторую, совершенно новую проповедь. Абсолютно необходимо, чтобы стали понятными те тексты, которые в храме в это время преподносятся невразумительно».

Греческий язык уже несколько веков существует в двух формах: в нем соседствуют «кафаревуса» – архаизированный язык, очищенный от заимствований и приближенный к древнегреческому (в частности, очень близкий к языку Нового Завета и языку Византии, на котором и составлены православные службы) и «димотики» – разговорный язык, который в современной Греции практически полнос-



Митрополита Амфилохия (Радовича) обвинили в разжигании национальной и религиозной вражды. В Черногорский суд поступило ходатайство о возбуждении дела по поводу ряда высказываний владыки, сделанных в начале этого года в проповедях в Баре и Подгорице накануне Рождества Христова, в обращении к журналистам от 14 января и в послании к Черногорскому премьер-министру И. Лукшичу от 18 января. В первую очередь инициаторы иска требуют оценить слова владыки о неизбежности Божьего наказания для инициаторов и их потомков сноса храма на горе Румия и его угрозы снести некоторые мечети. Узнав о попытке возбуждения судебного дела, владыка Амфилохий ответил, что он «не первый и не последний в Черногории, кого собираются судить за Божию Правду». *Седмица.Ru*

тью вытеснил кафаревусу. В Элладской Церкви Евангелие и литургические тексты читаются только в оригинале – на языке полутора-двухтысячелетней давности.

Переводы Нового Завета на димотику не раз приводили к крупным волнениям. Первая попытка перевести Литургию датирована 1980-ми годами (пер. митрополита Козанийского Дионисия). В 1990-х служить на димотике стал митрополит Килкиский Апостол: его дважды вызывали по этому поводу в Синод для объяснений. В 2000 году Предстоятель ЕПЦ архиепископ Афинский Христодул начал вводить чтение евангельских и апостольских текстов на димотике в афинских храмах, но спустя несколько месяцев оставил это начинание из-за протестов консервативной части греческих верующих.

Несколько лет назад в Элладской Православной Церкви ради миссионерских целей и, прежде всего, ради привлечения молодежи в храмы был проведен эксперимент по введению современного языка богослужения, который закончился полной неудачей: нововведение не вызвало заметного интереса у молодежи.

Весной 2010 года Святейший Синод Элладской Церкви осудил употребление димотики на богослужениях. «Синод сохраняет верность тому языку, на котором традиционно совершается св. Литургия и свв. Таинства. Любой перевод литургических текстов может создать неурядицы в Церкви», – сказано в декларации Синода.

Богослов.Ru, Русская народная линия

21.01.11 Черногорская митрополия просит власть урегулировать взаимоотношения

18 января на встрече с новым главой правительства Черногории И. Лукшичем митрополит Черногорский и Приморский Амфилохий (Радович) передал послание, в котором изложил проблемы, стоящие перед Черногорско-Приморской митрополией.

Со своей стороны И. Лукшич выразил готовность сотрудничать с Церковью для решения вопросов, связанных с законодательным определением отношений религиозных объединений с государством, реституцией национализированного имущества и урегулирования религиозного разделения между православными гражданами Черногории.

Первостепенной проблемой митрополит Амфилохий назвал поддержку со стороны ряда черногорских государственных структур, в первую очередь ряда государственных СМИ, деятельности т.н. «Черногорской православной церкви», благодаря которой эта раскольническая структура пытается захватить или даже разрушить (например, церковь на горе Румии) некоторые храмы. По мнению владыки, подобные действия государственных структур подготавливают «тихую» религиозную войну в Черногории и способствуют углублению разделения православного населения и могут привести к катастрофическим последствиям в стране.

Владыка поддержал идею принятия нового закона об отношениях между

государством и религиозными объединениями. Благодаря этому закону может быть решен вопрос об имуществе этих объединений и претензиях ряда лиц и различных структур на религиозную собственность.

Глава Черногорско-Приморской митрополии выразил надежду на скорое принятие закона о реституции национализированного имущества религиозных объединений, а также на разрешение властями строительства здания для богословии (семинарии) св. Петра Цетинского, соборного храма св. Петки в Даниловграде, обновления храма св. Александра Невского на острове Свети-Стефан и на урегулирование статуса обновленного монастыря Златица.

Также владыка попросил главу правительства предоставлять разрешение на проживание на территории Черногории гражданам других государств на основе прошений со стороны митрополии, освободить от налогообложения ввозимые в страну религиозные предметы и способствовать решению вопросов относительно строительства на р. Морача гидроэлектростанции и связанной с этим угрозой затопления одноименного монастыря.

Седмица.Ru

23.01.11 Важные церковные документы переведены на украинский язык

На сайте Патриархия.ru опубликованы переводы на украинский язык ряда важных церковных документов: Основы социальной концепции Русской Православной Церкви; Основные принципы отношения Русской Православной Церкви к инославию; Концепция миссионерской деятельности Русской Православной Церкви; Определение Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 2008 года «О единстве Церкви»; Положение о церковном суде Русской Православной Церкви.

Перевод всех перечисленных документов, помимо «Основ социальной концепции Русской Православной Церкви», осуществлен впервые усилиями сотрудников Отдела внешних церковных связей Украинской Православной Церкви и редакции сайта Патриархия.ru при содействии Синодального информационного отдела Русской Православной Церкви.

Документ «Основы социальной концепции» был издан Информационно-издательским центром Украинской Православной Церкви в 2002 году. В электронном виде данный перевод также публикуется впервые.

В минувшем году на официальном сайте Русской Православной Церкви были опубликованы, в частности, следующие документы на украинском языке: Положение о Межсоборном присутствии Русской Православной Церкви, Постановления Архиерейского совещания 2 февраля 2010 года, Основы учения Русской Православной Церкви о достоинстве, свободе и правах человека и др.

Список наиболее важных переведенных документов представлен на украинской версии сайта в разделе «Документы» в рубрике «Основные документы» («Головні документи»).

В следующем месяце на официальном сайте РПЦ планируется опубликовать перевод Устава Русской Православной Церкви.

Патриархия.Ru

23.01.11 Братия Троянского монастыря просят заменить настоятеля обители

Братия одной из крупнейших болгарских обителей – Троянского ставропигиального монастыря обратилась к Патриарху Болгарскому Максиму с просьбой отменить решение Синода от 20 января этого года о назначении новым настоятелем обители архимандрита Григория (Лозева) и поставить во главе монастыря другого клирика.

Все четыре подписавшие поименно проживающие ныне в Троянском монастыре монаха (архимандрит Августин, архимандрит Пахомий, иеромонах Кирилл и монах Филарет) утверждают, что архимандрит Григорий не сможет решить проблемы обители, так как является «внешним» клириком, слишком короткий срок провел в монастыре и вообще имеет трудный характер.

Братия утверждает, что избрание архимандрита Григория настоятелем было пролоббировано некими силами в Синоде.

Архимандрит Григорий (Лозев) родился в 1974 г. в Стара-Загоре. Некоторое время был послушником в болгарском монастыре Зограф на Афоне. В 2002 г. был пострижен в монашество. Окончил православный факультет Великотырновского университета. В 2009 г. в Московской духовной академии защитил кандидатскую диссертацию, посвященную истории монастыря Зограф. После возвращения в Болгарию был включен в число братии Троянского монастыря.

Широкую огласку в прессе получила освобождение в декабре прошлого года от управления монастырем предыдущего настоятеля – епископа Девольского Феодосия (Купичкова). Он подал прошение об уходе на покой после решения Дисциплинарной комиссии о признании его виновным в ущемлении прав лиц с ограниченными возможностями: в 2009 г. он фактически выгнал из обители экскурсионную группу лиц с ограниченными возможностями, заявив им, что они грешники, сами виноватые в своих заболеваниях.

Седмица.Ru

24.01.11 Патриарх Кирилл: Образование – важная сфера взаимодействия Церкви и государства

24 января 2011 года в Государственном Кремлевском дворце состоялось торжественное открытие XIX Международных Рождественских образовательных чтений. Церемонию открытия форума, который в этом году посвящен теме «Церковь и государство: сотрудничество в решении общих задач», возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

«Образование – важная сфера взаимодействия Церкви и государства. Она в значительной мере формирует содержание диалога светской и духовной властей, – отметил Предстоятель Русской Православной Церкви, обращаясь к участникам форума со вступительным словом. – Конечно, центральным вопросом в этом блоке является преподавание Основ православной культуры в средней школе, но есть и другие важные аспекты».

«Особую остроту в начале XXI века приобрела тема миграции, – сказал Святейший Владыка. – Россия входит в

21.01.11 Правительство Турции намерено способствовать возобновлению деятельности закрытой 40 лет назад православной семинарии Константинопольского Патриархата, находившейся на острове Халки. Теперь, однако, учебное заведение разместят недалеко от Стамбула. Православная семинария, расположенная на острове Халки в Мраморном море, была закрыта в январе 1971 г. на основании закона, запрещающего деятельность религиозных школ в Турции. Константинопольский Патриархат ранее неоднократно пытался добиться возрождения духовной школы, но власти Турции неизменно отвечали Фарну отказом.

Православие.Ru

21.01.11 Сербские министры обороны и религиозных вопросов

Д. Шутановац и Б. Шиякович ознакомили глав традиционных Церквей и сербских религиозных объединений с проектом указа о введении военного духовенства в армии. Согласно проекту, в Сербской армии будут представлены священнослужители только традиционных для Сербии Церквей и религиозных объединений, а армейские священнослужители будут служить в офицерском чине при освобождении от обязанности носить оружие. Имеющие необходимую подготовку и полномочия священнослужители будут приниматься на службу в военное духовенство по рекомендации традиционных Церквей и религиозных объединений и по результатам собеседования в Генштабе Сербской армии.

Православие.Ru

22.01.11 Патриарх Кирилл совершил чин освящения знамен, флагов и хоругвей войсковых казачьих обществ, внесенных в реестр казачьих обществ Российской Федерации. Одиннадцать новых войсковых хоругвей представляют собой полотнища с ликами Спасителя, Богородицы и святых небесных покровителей войсковых казачьих обществ.

Патриархия.Ru

22.01.11 Позиция Русской Православной Церкви и России остается неизменной: Кипр – это единое государство. Нужно употребить все силы к тому, чтобы восстановить тот уровень доверия двух общин и ту атмосферу, в которой люди жили столетиями, заявил Патриарх Кирилл в интервью кипрским СМИ. «Если сегодня международное сообщество не способно решить эту задачу, для решения которой имеется достаточно много рычагов, то это вызывает сожаление, – сказал Предстоятель РПЦ. – Мы будем молиться о том, чтобы восстановилась справедливость, чтобы восстановились единство и целостность Кипра, чтобы две общины – греческая и турецкая – жили в мире, единомыслии, в добрых отношениях, сохраняя свои культурные и религиозные традиции; и будем содействовать этому всеми силами».

Патриархия.Ru

23.01.11 Потомки Романовых не верят выводам Следственного комитета России о том, что нет данных, подтверждающих, что последний российский император Николай II и его семья были расстреляны по приказу советских руководителей Владимира Ленина и Якова Свердлова. «Мы считаем, что есть целый ряд доказательств», – заявил директор канцелярии Дома Романовых Александр Закатов. Он пояснил, что в мемуарах Льва Троцкого и некоторых других большевистских деятелей есть свидетельства о том, что решение о казни царской семьи приняты Свердлов и Ленин. «Должна быть восстановлена полная картина. Есть еще целый ряд документов, который засекречен», – сказал представитель Романовых.

Религия и СМИ

тройку государств мира, куда ежегодно прибывает наибольшее число мигрантов. Приезжающий из другой страны человек приносит с собой не только внешние культурные особенности, но и иные мировоззренческие установки. Эти традиции и обычаи нередко вступают в непростое взаимодействие с привычным укладом жизни местного населения».

Указав на необходимость создания механизма интеграции, позволяющего мигрантам освоить язык, изучив духовную и религиозную традицию большинства коренного населения, Святейший Патриарх заявил о готовности Церкви активизировать взаимодействие в образовательной области с Федеральной миграционной службой.

«Одной из проблем, угрожающих благополучию человеческого общежития, является радикализм, сопровождаемый экстремистской трактовкой религиозной идеи <...> Государство, общество и традиционные религии, имеющие многовековой опыт мирного сосуществования, должны объединить свои усилия в преодолении этого зла. И здесь роль воспитания, помогающего человеку обрести свою религиозную идентичность, научиться твердо исповедовать веру и вместе с тем уважать иные убеждения, культуру, традиции, трудно переоценить», – убежден Предстоятель. В связи с этим Святейший Патриарх Кирилл высказался за сотрудничество с МИД России и другими государственными ведомствами, направленное на создание такой стратегии преодоления радикализма, особенно в молодежной среде, которая включала бы в себя образовательные программы, подчеркивающие значение религиозных ценностей в жизни общества.

Говоря о ходе федерального эксперимента преподавания курса «Основы религиозных культур и светской этики», Святейший Патриарх Кирилл поделился с собравшимися некоторыми статистическими данными и итогами первого этапа апробации. Данные социологических опросов убедительно свидетельствуют о том, что общество приняло и одобрило эксперимент. По словам Его Святейшества, критические заявления о якобы принципиальной невозможности преподавания религиозных культур в светской школе несостоятельны юридически (в том числе с точки зрения международного права) и не отражают позицию большинства граждан России.

Вместе с тем Предстоятель призвал к продолжению серьезной работы в данной области, с учетом того, что в будущем «религиозная культура будет повсеместно изучаться в светской школе вне зависимости от региона». В частности, Святейший Патриарх Кирилл предложил использовать уже имеющийся позитивный отечественный и зарубежный опыт, при котором кандидатура учителя, преподающего религиозную культуру в школе, и учебные пособия по данному курсу получают одобрение со стороны как государства, так и официальных учреждений соответствующей религии.

Говоря о дискуссии вокруг новой редакции федерального Закона «Об образовании», Предстоятель заявил о том, что Русская Церковь «считает необходимым, чтобы закон гарантировал возможность духовно-нравственного воспитания детей на основе историчес-



Церковь молится о жертвах теракта в аэропорту «Домодедово». Бомбу мощностью до 5 килограммов тротила 24 января в 16:30 взорвал террорист-смертник, находившийся в толпе. Число погибших – более 30 человек, пострадавших – около 130-ти. Свои соболезнования в связи с терактом выразили главы многих государств, включая ближайших соседей России, международных организаций. Решительно осудил теракт в «Домодедово» Папа Римский Бенедикт XVI. Сразу после трагедии Патриарх Кирилл выступил со специальным заявлением, а в аэропорт для оказания помощи выехали сотрудники синодального Отдела по церковной благотворительности и социальному служению, прошедшие специальную подготовку МЧС. Панихиды по погибшим были отслужены в православных храмах России, Украины, Болгарии, Сербии и других стран.

Интерфакс-религия. Фото: Первая панихида о упокоении новопреставленных прошла в часовне архангела Михаила, расположенной на территории аэропорта

ких и культурных ценностей Православия и других традиционных для нашей страны религий (по выбору родителей) в течение всего времени обучения ребенка в школе».

Святейший Владыка упомянул также о новых возможностях, открывающихся в связи с дополненным и измененным федеральным законом «О некоммерческих организациях», который предписывает органам государственной власти и органам местного самоуправления в приоритетном порядке оказывать поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям, в том числе и тем, которые занимаются деятельностью в области образования, науки, культуры.

«Православные образовательные учреждения зачастую берут на себя функции социального обеспечения и профилактики правонарушений, то есть содействуют решению задач, более свойственных в настоящее время государственным органам. В этих условиях было бы справедливым, чтобы и государство позаботилось о социально значимых православных образовательных учреждениях», – полагает Предстоятель.

Святейший Патриарх отметил также, что воскресные школы, действующие как досуговые центры, создают условия для общения, творчества и самореализации детей. По словам Его Святейшества, лицензирование образовательной деятельности воскресных школ, которые в ряде епархий уже получают статус учреждений дополнительного образования, позволит преодолеть их изоляцию и обособленность в российском образовательном пространстве.

«Церковь, совершая свою вневре-

менную миссию, воспитывая гражданина Отечества Небесного, совершенно Божиего человека, на всякое дело благое уготованного (ср. 2 Тим. 3:17), может и должна во взаимодействии с государством и обществом исполнять в сфере образования социально значимое служение, формируя убежденных патриотов, добрых хранителей семейного очага, законопослушных граждан, способных устроить ко благу жизнь Отечества земного», – заключил Святейший Патриарх Кирилл.

Патриархия. Ru

24.01.11 Прот. Всеволод Чаплин призвал власть прислушиваться к молодежи

Власти следует больше прислушиваться к российской молодежи, заявил председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, выступая на круглом столе в Общественной палате Российской Федерации. «Нужно не промывать мозги молодым людям, а попытаться выслушать те реальные озабоченности, которые у них есть как среди национально-религиозных меньшинств, так и среди национально-религиозного большинства», – сказал отец Всеволод.

Председатель Синодального отдела выразил уверенность, что «власть могла бы в большей степени опираться на действия молодых людей и на их мозги, на их размышления о настоящем и будущем России, их видение того, как должно быть устроено наше общество».

«Молодежь нужно не регулировать, не формировать под заданные парамет-

ры, как у нас очень часто привыкли делать люди старшего поколения, люди, облеченные властью и влиянием, а слушать», – сказал отец Всеволод. При этом он посоветовал опираться «не только на организации молодых людей, которые становятся патриотами за деньги и за карьеру, а на тех, чьи патриотические убеждения имеют более серьезную мотивацию».

По мнению священника, «среди современных молодых людей много серьезных экспертов, много людей, которые могут интересно рассуждать на тему будущего политического устройства страны, будущей национальной политики, политики в области миграции». Однако, заметил отец Всеволод, «с ними не всегда просто вести диалог», при том, что «это люди не менее глупые, чем вся та экспертная элита, которая создала себе определенное реноме за последние двадцать лет».

«Диалог власти с этими молодыми людьми, в том числе с молодыми экспертами, не может быть диалогом учителя с учеником. В ходе этого диалога обеим сторонам придется менять свою позицию», – считает священник. Он подчеркнул, что менять позицию придется потому, что «многие из рецептов девяностых годов... не воспринимаются людьми как свои, как органичные для их сознания, и, значит, нужно выработать новые рецепты и новые представления об обществе, новые представления о тех правилах и порядках, которые в нашем обществе существуют».

Прежде всего, полагает председатель Синодального отдела, нужно «не подходить к молодым людям с теми или иными клише, даже если они высказывают неудобные мысли и непривычные лозунги, а выслушать их и подумать, не стоит ли принять, по крайней мере, немногие из тех решений, которые сегодня молодые люди предлагают».

Патриархия.Ru

25.01.11 После пленума Межсоборного присутствия состоится Архиерейский Собор РПЦ

Вторая годовщина интронизации Патриарха Московского и всея Руси Кирилла будет окружена сразу двумя масштабными мероприятиями.

28-29 января в зале церковных соборов храма Христа Спасителя пройдет пленум Межсоборного присутствия. В Москву съедутся все члены этого нового органа церковного управления – масштабного проекта Патриарха Кирилла, запущенного, по сути, сразу после его избрания на Московский Патриарший престол, еще на Поместном Соборе 2009 года.

За два дня работы должно состояться семь пленарных заседаний, в ходе которых будут подводиться итоги общественной дискуссии по восьми документам, прошедшим в середине декабря минувшего года первое чтение и опубликованных в Интернете. Оставлять комментарии была возможность у любого пользователя. Проект документа «О принятии в лоно Церкви обращающихся из расколов» собрал около двухсот отзывов. Остальные документы прокомментировало от десяти до ста человек.

1 февраля, в годовщину интронизации, основные торжества пройдут в храме Христа Спасителя, где Предстоятель Русской Православной Церкви возгла-

вит Божественную литургию. В этот же день состоится праздничный прием.

Со 2 по 4 февраля в Москве будет проходить Архиерейский Собор. Запланированы 11 пленарных заседаний, а также встреча архипастырей с президентом России Дмитрием Медведевым. Каждый день работы Архиерейского Собора будет предвдварять Литургия. Согласно программе мероприятий, опубликованной на официальном сайте Московского Патриархата, трудовые будни архиереев в рамках соборных дней будут начинаться с восьми утра и завершаться в восьмом часу вечера.

Интерфакс-Религия

25.01.11 Тульская епархия добилась закрытия двух раскольничьих сайтов

«Служба поддержки «Яндекса» откликнулась на нашу просьбу и заблокировала два сайта «архиепископа» Сергея Журавлева, основателя псевдоправославных неохаризматических сект», – сообщил секретарь миссионерского отдела епархии Алексей Ярасов.

Он отметил, что, по мнению Тульской епархии, публикации на сайтах С.Журавлева «содержат клевету на Русскую Православную Церковь, а также высказывания, оскорбляющие религиозные чувства православных».

Секретарь сообщил, что С.Журавлев в начале 1990-х годов был священником Русской Церкви, но покинул ее, «связавшись с неопятидесятниками». Затем он основал в России и на Украине две неохаризматические секты – «Украинскую реформаторскую православную церковь» и «Российскую православную обновленческую церковь».

«В последние несколько лет он под видом «православного обновленческого архиерея» и по благословию основателя самой крупной на Украине неопятидесятнической секты «Посольство Божие» Сандея Аделаджи, который и призвал его к «апостольскому служению», гастролирует по России, странам ближнего и дальнего зарубежья с «проповедями». Их содержание часто сводится к оскорбительной и ни на чем не основанной критике Русской Церкви», – добавил А.Ярасов.

В свою очередь в компании «Яндекс» подтвердили, что сайты С. Журавлева на интернет-модуле «Яндекс.Народ» действительно были закрыты по официальному заявлению миссионерского отдела Тульской епархии.

Как отметила менеджер Надежда Куприна, в пользовательском соглашении компании прописано, что зарегистрированный пользователь соглашается не использовать службы «Яндекса» для загрузки, посылки, передачи или любого другого способа размещения контента, который «является незаконным, вредоносным, угрожающим, клеветническим, оскорбляет нравственность, нарушает авторские права, пропагандирует ненависть и/или дискриминацию людей по расовому, этническому, половому, религиозному, социальному признакам, содержит оскорбления в адрес конкретных лиц или организаций».

«Получив юридически обоснованную претензию третьих лиц на нарушение данных правил, «Яндекс» имеет право без уведомления пользователя и без объяснения причин в любое время удалить любые материалы с сервиса», – добавила Н.Куприна.

Интерфакс-Религия

24.01.11 Священный Синод Элладской Церкви направил президенту Еврокомиссии Барозо обращение, в котором идет речь о выпущенном в средства ЕС календаре для детей, в котором указаны все праздники, кроме христианских. Письмо подписано главным секретарем Синода архимандритом Марком Василякисом. В письме говорится, что выпуск такого календаря вызывает много вопросов, так как большинство граждан ЕС принадлежат к различным христианским конфессиям, и таким образом наблюдается пренебрежение традициями сотен миллионов европейцев. Если ЕС устранил эту серьезную ошибку и даст соответствующие указания не распространять календарь, напечатав вместо этого другой, это не будет противоречить 17 статье Лиссабонского договора, в котором Евросоюз признает роль Церкви в обществе и культуре, и призывает религиозные общины к постоянному и открытому диалогу.

Радонеж

24.01.11 Ряд членов Общественной палаты РФ выразили признательность главе синодального Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерею Всеволоду Чаплину за высказанные им предложения по миграционной политике и введению общероссийского дресс-кода. «Хочу задним числом сказать о том, что ваши идеи относительно дресс-кода, которые сейчас активно обсуждаются, это действительно очень правильное движение мысли. Это призыв к тому, чтобы наша молодежь помнила о традициях. Россия всегда отличалась целомудрием и в одежде, и в поведении своем», – сказал, обращаясь к священнику, член Общественной палаты Фарид Асадуллин на круглом столе в Москве. Представителя Церкви поблагодарил и член Общественной палаты Александр Брод. «С чем-то я согласен, с чем-то не очень, но хочу сказать спасибо отцу Всеволоду за попытку менять мировоззрение наших граждан», – сказал он.

Интерфакс-Религия

25.01.11 На Украине зарегистрирована Киевская организация «Народный Собор». Через недолгое время она должна получить и всеукраинский статус. Председателем стал Игорь Друзь – православный публицист, который является также председателем Всеукраинской общественной организации «Родительский Комитет Украины». Украинские руководители «Народного Собора» полностью разделяют и другие цели и задачи всероссийского движения «Народный Собор». Это поддержка Православной веры, патриотизма, курса на самое тесное сближение братских государств – Украины, России, Белоруссии. В скором времени планируется проведение съезда организаций «Народного Собора» Украины, России и Белоруссии. Вероятнее всего, что он произойдет в Киеве.

Русская линия

25.01.11 Министерство культуры РФ и впредь будет оказывать поддержку ремонтно-реставрационным работам памятников церковной архитектуры, сообщил министр культуры Александр Авдеев. В то же время он подчеркнул, что государственная поддержка не может покрыть всех расходов, «нужно продолжать традиции спонсорства и меценатства, поддерживать и награждать людей, готовых вкладывать собственные средства в дело реставрации церковных и культурных святынь».

Радонеж

25.01.11 Ректор МГУ Виктор Садовничий передал домовому Татьянинскому храму университета 1,5 млн. рублей на ремонтно-восстановительные работы.

Интерфакс-Религия

26.01.11 Патриарх Кирилл: Нужно остановить скатывание человечества к краю бездны

В слове после Божественной литургии в храме святой мученицы Татианы при МГУ Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл коснулся трагических событий, произошедших в аэропорту «Домодедово».

«Только когда происходит нечто страшное, мы начинаем задумываться, – сказал Предстоятель. – Совсем недавно здесь, рядом с университетским храмом, произошли страшные события на Манежной площади, и вдруг все общество вздрогнуло и заговорило о проблемах. Мыслящие люди стали говорить: ведь что-то не так, и не только у нас в стране, но и в роде человеческом. А то, что вчера произошло в Домодедово? Это же страшный оскал греха, дикое искажение человеческой природы. Какое отношение невинные люди, жестоко убитые, имеют к тем проблемам, которые сторонники убийц желают решить? Принесение в жертву невинных людей – то, чего никогда не было в истории, то, что всегда осуждалось, если даже имело место во время военных действий, – сегодня становится некой формой протеста. Разве это не свидетельствует о звериной сущности человека?»

«Нужно помнить, если мы живем вне Божиего закона, если мы строим цивилизацию не по Божиюму замыслу, мы все виновны в том, что происходит, – подчеркнул Первосвятитель. – И потому сегодня вопрос веры – это не вопрос периферийный, это не вопрос, верить или не верить. Это вопрос: быть нам как человеческой семье или не быть, потому что вне Божиего закона не может существовать род человеческий. И чем больше он будет накапливать научно-технической силы, чем больше ему будет казаться, что он становится могущественным, тем страшнее будут вызовы самому существованию рода человеческого».

Каким бы насмешкам со стороны Церкви ни подвергалась, она будет свидетельствовать об опасности, грозящей человечеству, заверил Святейший Патриарх Кирилл. «Для того чтобы остановить это скатывание всей человеческой семьи к краю бездны, необходимы усилия, – сказал Предстоятель Русской Церкви. – Бог вмешивается в нашу историю, только отвечая на нашу молитву. Если мы избираем смерть, то это наш выбор».

«Еще в Ветхом Завете сказано: есть два пути – путь жизни и путь смерти, – напомнил Святейший Патриарх Кирилл. – Избери жизнь, чтобы жил ты и дети твои. Не Бог за тебя будет избирать – ты сам избери. <...> Церковь никого не агитирует: Церковь обращается к свободному человеку и обращается не своими словами, не своей человеческой мудростью, не своей человеческой философией – она обращается словом Божиим».

Процитировав читавшееся сегодня за Литургией начало из Послания к Коринфянам, приуроченное к дню памяти святой мученицы Татианы, Святейший Патриарх Кирилл напомнил апостольский призыв: «скорбя, всегда радуйтесь». «Даже если на пути жизни возникают скорби, то человек, идущий по пути жизни, может радоваться, потому что рядом с ним – Бог. Тогда из каждой неудачи делается правильный вы-



Епископ Шабацкий Лаврентий (Трифуневич) разрешил после своей смерти использовать свои внутренние органы для трансплантации. Владыка Лаврентий (1936 г.р.) стал первым иерархом Сербской Православной Церкви, разрешившим трансплантацию своих органов. По его словам, развитие медицины позволило многим людям, не имеющим иных средств, таким образом оказать помощь больным. Владыка считает, что завещание органов – это действие свободной воли, любви и уважения человеческого достоинства. «У меня нет денег, нет ничего, что можно было бы оставить своим близким, но если мы от сердца подарим (органы) своим ближним, которые находятся в беде, может, мы хоть этим что-то пред Богом заслужим. Это позволит многим смягчить боль от их болезни и, благодаря трансплантации органов, продлит им жизнь», – сказал епископ Лаврентий. Седмица.Ru

вод, и каждая скорбь подвигает человека к правильным шагам, тогда жизнь жительство», – заключил Святейший Патриарх Кирилл.

Седмица.Ru

26.01.11 Епископ Феодосий решительно осудил очередное нападение на серба

Епископ Рашко-Призренский и Косовско-Метохийский Феодосий решительно осудил нападение на серба Бранислава Миловановича в селе Опрашке.

23 января в селе Опрашке трое неизвестных жестоко избили вернувшегося в родные места беженца Бранислава Миловановича. Серб был избит перед своим домом, после возвращения из села Кош, где ночевал по соображениям безопасности. Получивший тяжелые телесные повреждения Милованович вынужден был пешком добраться до села Кош, где ему была оказана первая помощь.

Позднее он был доставлен в Косовскую Митровицу, и принят в больницу. По словам управляющей больницы Милены Цветкович у пострадавшего сломаны два ребра, повреждены лицо и голова. Сейчас он находится в отделении интенсивной терапии.

«Это позорное и трусливое нападение на незащитного человека, на пороге его собственного дома, к сожалению, подтверждает, что ситуация с безопасностью косовско-метохийских сербов еще далека от нормальной, – заявил по поводу случившегося владыка Феодосий, который посетил пострадавшего в больнице. – Особенно беспокоит то, что это уже четвертый инцидент за последние двадцать дней и

трудно поверить в то, чтобы полиция была не в состоянии защитить вернувшихся беженцев от подобных brutальных нападений, которые ставят под вопрос возвращение и вносят тревогу среди сербского населения».

Село Опрашке, куда сербы вернулись в 2006 году, расположено в пяти километрах от Осоян. Ближайший населенный пункт, где тоже живут восемнадцать вернувшихся сербских семей – село Кош, удалено от него на 1 километр.

По свидетельствам местных сербов, в этом районе по-прежнему существуют проблемы с местными албанцами, которые любыми способами пытаются препятствовать возвращению сербов и восстановлению их домов.

В своих недавних интервью ряду сербских изданий владыка Феодосий неоднократно подчеркивал, что возвращение сербских беженцев, покинувших Косово и Метохию за последние десять лет, является приоритетной задачей Сербской Церкви и вверенной ему Рашко-Призренской епархии.

Православие.Ru

27.01.11 На исповеди верующие часто говорят о проблемах зависимости в своих семьях

Порядка трети православных верующих, которые приходят на исповедь, рассказывают о том, что в их семьях существуют проблемы, связанные с алкогольной или наркотической зависимостью.

«Как минимум каждый третий исповедующийся говорит о проблемах алкоголизма и наркомании в своей семье», – сообщил руководитель реабилитационного центра при монастыре

Святого Саввы в Мелитополе иеромонах Иов (Макаров). Отец Иов сделал такой вывод не только из своего пастырского опыта – об этом же ему рассказывали многие священники.

Проблема алкогольной и наркотической зависимости была посвящена научно-практической конференции «Деятельность Церкви и государства по утверждению трезвости», которая прошла в эти дни в Москве рамках Рождественских чтений.

Участники секции решили, что необходимо создать координационный центр помощи алкоголикам при синодальном Отделе по церковной благотворительности и социальному служению. «Такой центр нужен, чтобы повышать уровень квалификации православных людей, которые занимаются реабилитационной работой. В ходе работы этого центра люди смогут обмениваться опытом, информацией, узнавать, где, кто и как занимается профилактикой и реабилитацией», – сказал руководитель направления Отдела по благотворительности Валерий Доронкин.

Проект центра в настоящий момент проходит этап согласований.

Интерфакс-Религия

28.01.11 Ведущие банки России выступили за церковный арбитраж банковской деятельности

Представители ряда ведущих банков России заявили о необходимости выработки финансовых инструментов, основанных на принципах православной экономической этики.

«Ведущие банки страны признают, что духовный арбитраж и духовное водительство религиозных институтов, в первую очередь Русской Православной Церкви, участие религиозных организаций в финансовой деятельности как объективный пример ответственного и честного хозяйствования, сегодня актуальны как никогда и востребованы обществом», – сказал ответственный секретарь Патриаршего совета «Экономика и этика» Павел Шашкин, подводя итоги круглого стола по православному банкингу.

На мероприятии, которое прошло в рамках Рождественских чтений, были представлены Ассоциация российских банков, Ассоциация региональных банков России, «Внешэкономбанк», «Газпромбанк», «ВТБ», «Альфабанк», «Интерпромбанк», банк «Миллениум», «GE Money Bank», Международный банк развития, «UBI Banca» (Италия).

По словам П.Шашкина, в ходе заседания банкиры отмечали, что нравственный бизнес – важнейшая составляющая общественной жизни, а кризис доверия, пренебрежение деловой репутацией в бизнес-среде абсолютно неприемлемы.

«Безнравственность в экономике, погоня за прибылью любой ценой, решение конъюнктурных проблем в ущерб стратегическим долгосрочным проектам тормозят дальнейшее развитие страны. Напротив, нравственные, честные отношения с партнерами и клиентами, считают в банковском сообществе, ключевое условие долгосрочного экономического успеха, а те, кто это отрицает, не имеют морального права называться профессиональными банкирами», – к этому сводилась значительная часть выступлений участников круглого стола, отметил Шашкин.

Оживленную дискуссию вызвали различные формы практического учас-

тия религиозных организаций в экономической жизни страны и объединение финансовых институтов для координации совместных усилий по выработке финансовых инструментов, которые были бы основаны на принципах православной этики ведения хозяйства.

«Участники пришли к выводу, что создание тех или иных финансовых инструментов с учетом норм православной этики возможно. Многие банки, в том числе ведущие, открыты к этому диалогу и готовы задействовать эти инструменты в своей деятельности, после того как их предложения будут одобрены Святейшим Патриархом Кириллом. В ближайшем будущем пакет таких предложений будет нами совместно представлен вниманию Его Святейшества», – сказал П.Шашкин.

Интерфакс-Религия

28.01.11 Прихожане двух «храмов-повертывов» поделились опытом совместного чтения Библии

Гости из храма св. мчц. Татианы при Самарском государственном университете (СГУ) посетили Татианский храм при Московском государственном университете им. Ломоносова (МГУ).

Глава самарской делегации протоиерей Алексий Богородцев рассказал о том, как в его храме проходит совместное чтение Евангелия. Обычно он собирает желающих после воскресного богослужения, зачитывает главу из Евангелия, комментирует и отвечает на вопросы. При этом священник отметил, что ему понравился формат встречи в домовом храме МГУ, где каждый из присутствующих может поделиться своими мыслями, сомнениями, пониманием или непониманием. О. Алексей планирует теперь привлекать своих прихожан к активному обсуждению текста, иначе, по его словам, «некоторые прихожане после службы слишком устают, и от монолога священника засыпают».

Во время встречи в храме св. Татианы обсуждался отрывок из Евангелия от Луки о том, как младенца Иисуса Христа впервые принесли в Иерусалимский храм Дева Мария и Иосиф (Лук: 2;21-40). Особое внимание участников привлек старец Симеон Богоприимец, «муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилева»: они сравнили его образ в тексте Священного Писания и в предании, поделились мыслями, в чем можно брать пример со святого Симеона. Гости из Самары единодушно отметили, что после подобного чтения-обсуждения им захотелось читать Библию чаще. «Батюшка нам все время говорит – читай, читай Евангелие, а это трудно. Мы сегодня прочитали всего 20 стихов, но в них столько смысла, сколько любой писатель не уместит в толстой книге», – прокомментировал Роман, один из участников встречи.

В среде верующих Русской Православной Церкви в последнее время стало появляться все больше групп чтения Библии. Свой вклад в распространение такой практики внесли ежегодные съезды Всероссийского православного молодежного движения: в лагере «Федоровский городок» несколько лет подряд проводились «библейские часы». После этого молодежь из регионов при поддержке священников начала использовать чтение Библии в своей приходской работе.

Благовест-инфо

25.01.11 Тульской и Белевской епархии переданы четыре здания бывшего архиерейского подворья, ранее находившиеся в федеральной собственности. Планируется, что после ремонта и реставрации в переданных зданиях будет размещен первый в Туле православный детский сад.

Седмица.Ru

25.01.11 В Москве открылся частный Музей русской иконы. Его коллекция насчитывает около 4000 памятников древнерусского и восточно-христианского искусства, в том числе около 600 икон. Новый музей создан предпринимателем, меценатом и коллекционером Михаилом Абрамовым.

Радонеж

26.01.11 В украинском селе Залесцы, насчитывающем 500 дворов, в каждой семье воспитали священника. «Народ наш набожный, в селе спокойная криминогенная обстановка. Нарушить заповедь Божью вряд ли кто-то из наших посмеет», – говорит секретарь местного сельсовета. 220 батюшек родом из Залесцов служат сегодня в православных храмах Украины, России, Германии. Жители села считают, что причина такого обилия возвращенных ими священнослужителей в том, что в советское время был у них сильный духовный наставник – настоятель сельского храма монах Савва. Ежегодно 2 августа на престольный праздник – День святого Ильи Пророка – все священники съезжаются на службу в родное село.

Интерфакс-Религия

27.01.11 Бригада бывших заключенных ремонтирует и возводит церкви в Ярославской области. Каждый день строители начинают с молитвы и только потом берутся за пилы и топоры. Их руководитель Михаил Лысов уверовал несколько лет назад, когда отбывал наказание. «Было тяжело морально, а в лагере была моленная комната. Вот начал ходить, дальше – больше. Покаялся первый раз, причастился – и сразу почувствовал облегчение, какой-то смысл в жизни появился», – рассказал он. По словам М.Лысова, «многие отсеиваются, начинают пить, силы не хватает, но это те, кто без веры». «Основное условие для освобожденных – это усердная молитва и труд серьезный», – подчеркнул он. Священнослужители в меру сил помогают бывшим зекам, которые решили таким образом встать на путь исправления.

Интерфакс-Религия

28.01.11 В Волгоградской области работает съемочная группа итальянской телекомпании «Papeikon», прибывшая для съемок документального фильма о плавучих храмах России. «Фильм начинается с рассказа о геноциде богороческой власти против Русской Церкви, ее служителей и верующих», – рассказал режиссер фильма Анелло Кориали. Плавучие храмы стали строиться в современной России не от хорошей жизни: в Волгоградской епархии напоминают, что из более 700 дореволюционных храмов в междуречье Волги и Дона осталось лишь несколько десятков церквей. К 1991 году в области действовало всего 43 прихода. Неожиданным решением проблемы стало появление храма-корабля «Святитель Иннокентий», который «ходил» по реке до 2008 года. За 10 лет плаваний на борту первой плавучей церкви крестились более трех тысяч человек.

Интерфакс-Религия

28.01.11 С февраля 2011 года в храме прихода святых Жен-мироносиц (Венеция, Италия) будут совершаться вечерние бдения накануне воскресных дней и праздников. До этого в течение 8 лет православные были лишены такой возможности.

Седмица.Ru

20 января Европейский парламент принял резолюцию, в которой осуждаются преследования христиан. Документ стал реакцией на акты насилия в отношении христиан в Египте, Нигерии, Пакистане, Филиппинах, Кипре, Иране и Ираке. В то же время в резолюции подчеркивается, что и в Европе есть примеры нарушения религиозной свободы и дискриминации по признаку религиозной принадлежности.

На сессии в Страсбурге было продемонстрировано единство всех политических сил относительно

необходимости принятия мер, направленных на защиту прав христиан.

Выступая перед европарламентариями, Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон заявила, что «Евросоюз не будет больше закрывать глаза на преследования христиан по всему миру». Депутаты также почтили память жертв террористических атак минутой молчания, собравшись со свечами в руках у стен Парламента.

ЕВРОПЕЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ОСУДИЛ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ХРИСТИАН

В связи с принятием резолюции «О положении христиан в свете защиты свободы религии» председатель Отдела внешних Церковных связей митрополит Волоколамский Иларион (Алфеев) выступил с комментарием:

19 и 20 января 2011 года Европейский Парламент обсуждал многочисленные случаи насилия против христиан в разных частях света. Вечером 19 января в память о жертвах недавних террористических атак против христиан члены Европарламента зажгли свечи. А 20 января 2011 года была принята резолюция «О положении христиан в свете защиты свободы религии», осуждающая убийства или дискриминацию христиан в разных странах, в частности, в Египте, Нигерии, Пакистане, Иране, Ираке, на Филиппинах. Данные, преданные широкой огласке депутатами Европарламента, свидетельствуют о том, что христиане подвергаются жесточайшим гонениям в этих странах. Резолюция, адресованная их правительствам и парламентам, была принята большинством голосов. За нее проголосовали представители всех политических партий, присутствующих в Европейском парламенте.

Депутаты пожелали учредить постоянно действующий орган при Европейской службе внешних действий, который будет следить за развитием ситуации с религиозной свободой в мире и ежегодно информировать органы ЕС и широкую общественность о случаях ущемления свободы совести властями или общественными силами разных стран.

Непосредственным поводом к принятию резолюции послужил теракт в одной из коптских церквей Александрии 1 января этого года. В результате этого теракта 21 человек погиб, 97 были ранены. Неделю спустя после теракта министры иностранных дел Франции, Италии, Венгрии и Польши в совме-

стном письме, направленном Верховному представителю Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон, потребовали ответной реакции со стороны европейского сообщества.

Резолюция Европарламента является революционной в силу нескольких обстоятельств. Впервые европейские парламентарии в полный голос высказались по проблеме, которую до сих пор предпочитали замалчивать. Таким образом, существование гонений на христиан в мире признано одним из важнейших политических органов Европейского Союза. Ранее лишь отдельные политики ограничивались разговорами об отдельных нарушениях прав христиан в той или иной стране. Теперь же открыто говорится о реализации стратегии некоторых террористических организаций и фундаменталистских движений, направленной на уничтожение или вытеснение христиан, живущих в исламских странах, как «пятой колонны» Запада.

Кроме того, впервые было обращено пристальное внимание на работу лиц, которые занимаются сбором объективных сведений о гонениях на христиан в мире. В частности, впервые на политической площадке столь высокого уровня были официально озвучены данные, представленные в ежегодном отчете неправительственной организации «Кирхе-ин-Нот» («Помощь Церкви в беде»). Согласно ее исследованию, в последние годы на каждые 100 жертв, погибших в результате проявившей религиозной нетерпимости, приходится 75 христиан. Это ошеломляющая статистика.

В своей резолюции Европарламент обратился к органам Евросоюза и предложил конкретные способы воздействия на ситуацию. Их принцип прост: деньги и бизнес в обмен на соблюдение прав человека. Эко-

номические соглашения между странами Евросоюза и государствами, имеющими зафиксированные нарушения религиозной свободы христиан и других религиозных меньшинств, должны заключаться только при условии улучшения положения ущемленных в правах религиозных групп.

Сегодня как никогда необходимо, чтобы европейские государства вступились за права христиан, которые в различных уголках земного шара подвергаются гонениям за веру. Представители властей и общественных движений Европы требуют решительного осуждения насилия против христиан и говорят о необходимости оказать давление на те страны, где попираются права религиозных меньшинств.

Сегодня мы становимся свидетелями вопиющих случаев не просто насилия над христианами, но и их физического уничтожения. Кровь христиан вновь окропляет землю библейской истории, места славных подвигов многих мучеников и исповедников Церкви. По словам латинского писателя II века Тертуллиана, «кровь мучеников есть семя христианства». Природа христианской веры такова, что любое насилие над совестью, религиозными чувствами христианина не только не вредит вере, но, напротив, укрепляет ее. Однако это не означает, что мы должны спокойно взирать на совершаемые в отношении христиан беззакония. Каждый такой случай должен стать предметом тщательного расследования, общественного обсуждения, внимания со стороны традиционных религиозных лидеров.

Последние акты насилия в отношении христиан в ряде государств не оставляют безучастными не только христианские общины мира, но и мусульман, иудеев и представителей других традиционных религий. Парадоксально, но вести о притеснении христиан приходят

порой из тех регионов мира, где многие столетия представляли разные религиозные мирно сосуществовали, а акты христианофобии, исламофобии и антисемитизма всегда безоговорочно осуждались религиозными лидерами традиционных общин.

В принятой резолюции уделяется много внимания необходимости соблюдения религиозной свободы, которая закреплена основополагающими международными и европейскими документами, содержится предложение по созданию механизмов ее мониторинга. Но эти важные и своевременные призывы приведут к искомым результатам лишь в том случае, если за ними последует создание эффективного и регулярного механизма диалога религиозных общин с национальными и международными структурами. Предложение по развитию такого диалога на основании статьи 17 Договора о функционировании Европейского Союза Европейский Парламент обращает ко всем институтам ЕС. Однако нужно помнить, что мониторинг религиозной свободы в Европе и мире должен находиться во взаимодополняющей связи с диалогом международных структур с религиозными общинами.

На протяжении последних нескольких лет создание такого механизма диалога находится в фокусе внешней деятельности Русской Церкви. В свое время для продвижения этой идеи были созданы представители Патриарха при ведущих международных организациях в Нью-Йорке, Женеве, Брюсселе, Страсбурге. Защита христианского наследия и прав христиан входят в число приоритетов деятельности этих церковных структур. Эти же темы составляют основную повестку дня взаимодействия Русской Церкви и с межхристианскими организациями.



НА УКРАИНЕ ФОРМИРУЕТСЯ ЭСХАТОЛОГИЧЕСКАЯ СЕКТА

Почти не вызывает сомнения, что за спиной «эсхатологически» напуганных налоговыми номерами (ИНН) мирян, стоят конкретные персоналии, которые, действуя вопреки учению Священноначалия Православной Церкви, пытаются основать свою «карманную церковь» как альтернативу Церкви апостольской, организованной по иерархическому принципу.

Для достижения поставленной цели антицерковные силы, через подконтрольные им маргинальные газеты и журналы, **не имеющие благословения высшей церковной власти**, путём манипуляций текстами Священного Писания, воздействуют на подсознание людей, создавая ложное впечатление «отступления» церковной иерархии РПЦ от Христа (по внешнему признаку «принятия-отвержения» ИНН).

«Апокалипсические» маргинальные СМИ, в течение ряда лет эксплуатируя эсхатологические ожидания христиан, по сути, стали своего рода, «**электронно-виртуальным собором**», к голосу которого с мистическим испугом прислушивается немалая группа людей, подверженная риску коллективного психоза. Это уже не безобидные информационные центры, а псевдоправославные «башни стражи», действующие методами информационной политики международной секты иеговистов и финансово заинтересованные в сбыте

своей мистической «СМИ-продукции».

В итоге применяемых ими информационных зомбирующих технологий, не только «закодированные» граждане, но и само украинское государство, предлагающее им принять налоговый код с «числом зверя», вторым планом, подспудно, но ассоциируется со слугой Антихриста. Одно из грубейших искажений православной эсхатологии, присущее части последователей «Электронно-виртуальной церкви», заключается в нарушении череды библейских событий перед Вторым Пришествием Христовым и состоит в том, что самому принятию «числа зверя» христианами должно предшествовать явление ложного «христа» – всеисильной личности лжецудотворца Антихриста и его кощунственное восседание на престоле Иерусалимского Храма как «бога». Его должны признать «христом» и ему поклоняться как своему царю все жители земли, кроме «малого стада», получая после этого акта начертание имени апокалипсического «зверя» на лоб и на правую руку.

Но личность «божественного» Антихриста сейчас в мире неизвестна, а сам Иерусалимский Храм не только не восстановлен, но на его месте возвышается знаменитая мусульманская мечеть «Аль-Акса», начертание же числа зверя на руку и на чело никто, принявшим налоговый код в Украине не ставит.

Свою ахиллесову пяту гугу «эсхатологических» СМИ пытаются прикрыть фи-

говым листом учения о налоговом электронном коде, как о некоем «предобразе» печати Антихриста, – учением, неизвестном Священному Преданию Православной Церкви, иными словами, учением, относящемся к народному апокрифическому творчеству, а, если сказать прямо, – к некоей современной разновидности древней хилиастической ереси.

В некоторых группах прихожан эсхатологической «Электронно-виртуальной церкви» можно уже услышать «новейший» символ веры: «Мы, миряне – противники электронных налоговых кодов и пластиковых паспортов, и есть «истинная церковь», которую вы, архиереи-администраторы, обязаны слушать и без нас ничего не предпринимать!»

Налицо «чистое» антииерархическое сектанство в псевдоправославной упаковке, поскольку, согласно учению святого апостола Павла, божественная харизма пасти стадо Христово, волею Самого Святого Духа, даровано епископам (Иерархии). Более того, епископ, совершая таинство Трапезы Господней – святой Евхаристии, занимает на ней место Христа на Тайной Вечери, повторяет Его слова и действия и, как таковой, возглавляет единое евхаристическое собрание верных своей епархии. И потому епископ – не чиновник-администратор, не наёмник, а пастырь-священнослужитель, ведущий овец Христовых волею Божией.

Служение же мирян в Церкви определяется их местом в евхаристическом собрании

верных, как Лаоса (Народа) Божьего. Обладая харизмой общего царственного священства, им, всё же, не дана харизма управления и учительства в Церкви (чит. Протопресвитер Николай Афанасьев. Служение мирян в Церкви. Глава «Служение верных в области управления»).

Но Народ Божий имеет харизму рассуждения и испытания того, что делается в Церкви Божией. Однако это служение свидетельства не может быть в противоречии со Священным Преданием Церкви Христовой – устным и письменным, т.е. имеет известные границы.

Более того, тот, кто находится вне евхаристического собрания Церкви, возглавляемого епископом, кто отлучен от него или отлучил себя своей волею, тот утрачивает и харизму свидетельства, как и все иные права лаика Божьего.

Утешением же для всех верных чад Русской Православной Церкви, зрящих гностицистские волны «тайных знаний», могут быть непреходящие слова Христа Спасителя: «Не бойтесь!», а также: «Я создам Церковь Мою и врата ада не одолеют её». А также заповедь-повеление Господа святому первоверховному апостолу Петру, а, значит, по преемству служения, и всей священной Полноте богоустановленной церковной иерархии: «Иди, и утверди братьев...!»

И ещё: «Без Епископа нет Церкви» (святитель Киприан Карфагенский, II век н.э.).

Сайт архиепископа Ионафана (Елецких) vladyka-ionafan.ru

РАЗРАБОТАН СВОД ВЕЧНЫХ РОССИЙСКИХ ЦЕННОСТЕЙ

В Синодальном отделе по взаимоотношениям Церкви и общества разработали Свод российских ценностей и призывают к обсуждению этого документа.

По признанию главы отдела протоиерея Всеволода Чаплина, название Свода «Вечные ценности – основа российской идентичности», под которым объединены общественные приоритеты, является «достаточно амбициозным». При этом речь не идет о ценностях, которые важны в силу своей давней истории или эффективности в текущий политический и экономический момент. Критерием истинности этих ценностей стала «их укорененность в Божией правде и в том опыте жизни, который, несмот-

ря на все консервации и модернизации, оставался для России константой».

Возглавляет список справедливость: политическое равноправие, честность судов, ответственность руководителей. Справедливость в понимании авторов документа реализуется как социальные гарантии, она требует преодоления бедности и коррупции и предполагает достойное место для каждого человека в обществе и для всей нации в системе международных отношений.

Вторая ценность – свобода, причем речь идет о личной и индивидуальной свободе – свободе предпринимательства, свободе слова, вероисповедания, выбора места жительства и рода занятий, о свободе общественной, национальной – о са-

мостоятельности, независимости, самобытности российского народа.

Третья ценность – солидарность: способность разделить с другими бремя их забот, трудности, болезни, скорби, а также общенациональная солидарность – сила, связывающая народ, обеспечивающая единство нации, ее целостность, жизнеспособность.

Четвертая ценность – собранность: единство власти и общества в работе на благо страны и людей, единство разнообразных культур, гармоничное сочетание духовных устремлений и материальных интересов личности и общества, нравственная ответственность личности перед ближними и обществом.

Пятая ценность – самоог-

раничение и жертвенность: отказ от эгоизма, потребительского отношения к ближним и окружающему миру, способность жертвовать личным ради блага ближнего и Отечества.

Следующая ценность – патриотизм, вера в Россию, глубокая привязанность к родному краю, его культуре, готовность трудиться ради Родины.

Далее следует ценность блага человека, его благосостояние и достоинство. Духовное и материальное благополучие человека понимается как основной приоритет социального развития и соблюдения прав человека.

Завершают список семейные ценности – любовь и верность, забота о младших и старших.

Радонеж, Интерфакс-Религия



Глава Синодального информационно-просветительского отдела УПЦ протоиерей Георгий Коваленко:

«НАМ ВСЕМ НУЖНО БЫТЬ СКРОМНЕЕ»

Наш Господь и Спаситель Иисус Христос по-разному относился к выпадам в свой адрес. Иногда отвечал на них, и достаточно жестко (см. Ин 8, 12-59), иногда, напротив, молчал (см. Мф 27, 12). Апостолы отвечали на выпады намного чаще, еще чаще – святые отцы Церкви. Одно произведение Оригена «Против Цельса» чего стоит...

И все-таки каждый раз главный ответ был предназначен не клеветникам и хулителям, а братьям и сестрам во Христе, чья вера еще недостаточно окрепла. Вот и в последнее время многие христиане удивлены и разочарованы теми обвинениями, которые звучат в СМИ в адрес нашей Церкви. А для светских журналистов остается открытым вопрос о роли Церкви в обществе и о том, что допустимо, а что нет в ее отношениях с государством.

По просьбе «Православия в Украине» глава Синодального информационно-просветительского отдела Украинской Православной Церкви протоиерей Георгий Коваленко рассказал о том, какие общественные функции несет Церковь, и ответил на ряд острых вопросов, которые за последний год возникли у украинской прессы.

– Отец Георгий, какие общественные функции несет Церковь?

– Прежде всего, хочу сказать, что Церковь – это не только священноначалие, не только иерархия, не только работники храмов и насельники монастырей. Церковь – это все крещенные православные люди. И главная заповедь, которую дал Господь этим людям, – это заповедь любви к Богу и любви к ближнему, которая выражается в служении Богу и служении ближнему. Все мы призваны служить Богу молитвенно и служить ближнему добрыми делами. А служение ближнему – это, наверное, и есть то, что сейчас называют социальным или общественным служением. Вера человека, его мировоззрение проявляется в его жизни. Христианин не только словами должен прославлять Бога, он должен прославлять Его и своими делами.

Что же касается общественного служения Церкви, то после десятилетий гонений мы возрождаем все те традиции и служения, которые существовали раньше. Это традиции благотворительности и просвещения, опеки над заключенными, больными, сиротами, всеми теми, кто требует нашего внимания, заботы и любви. Сегодня при многих больницах, тюрьмах открылись православные храмы или молитвенные комнаты. Появляются православные реабилитационные центры для алко- и наркозависимых.

У Церкви есть желание

и духовный потенциал, который сегодня нужно объединять с административным потенциалом государства и экономическим потенциалом бизнеса. Верующие люди, независимо от того, чем они занимаются, должны находить в своем графике время для добрых дел.

– Насколько допустимо вмешательство Церкви в дела государства?

– Церковь не вмешивается в дела государства. Государство не должно вмешиваться в дела Церкви. Но жесткое отделение Церкви от государства – это советский пережиток. Нельзя быть независимым от государства, если ты гражданин этого государства. И нельзя быть независимым от Церкви, если ты крещен. Церковь, в том числе и ее иерархия, состоит из людей, которые являются гражданами государства. А государство, в том числе его аппарат, состоит из людей, которые являются верными нашей Церкви. У Церкви и государства есть широкое поле для сотрудничества, для совместного служения людям.

– Может ли Православная Церковь заниматься бизнесом? То есть, может ли Церковь осуществлять коммерческие операции, как это делает, например, Ватикан, который инвестирует через инвестиционные фонды средства в недвижимость и в другие коммерческие проекты?

– Для того чтобы что-то раздать, нужно что-то иметь.

Для того чтобы что-то пожертвовать, надо чтобы что-то было. И сегодня Церковь восстанавливает традиции хозяйствования для обеспечения собственного служения.

Я бы не называл это бизнесом. Главная цель бизнеса – получение максимальной прибыли. Главная цель церковного хозяйствования – обеспечение добродетели: Богослужения, просвещения и благотворительности.

Сегодня Церковь реализует масштабные общецерковные и общенациональные проекты. И эти проекты должны иметь постоянное финансирование. Церковные люди не должны стоять с протанутой рукой, мы должны и себя обеспечивать, и ближним помогать.

– Может ли Церковь поддерживать ее чад – предпринимателей, являющихся православными христианами?

Если да, то чем может быть ограничена эта поддержка, если нет, то почему?

– Церковь не должна рекламировать продукцию производителей, даже если они православные. То есть, не бывает православного сыра или молока. Но Церковь может свидетельствовать о добрых делах. Если тот или иной предприниматель или общественный деятель реализует общественно важные проекты, то, что называется добродетелью, то мы можем свидетельствовать об этом, благодарить этих людей и поддерживать

их добрые начинания.

Но опыт показывает, что чем глубже воцерковляются эти люди, тем меньше они нуждаются в рекламе своих добрых дел со стороны Церкви. В Евангелии сказано, что правая рука не должна знать, что делает левая. И потому лучше человеку не хвалиться своими добрыми делами. Но мы живем в информационном обществе, и потому для Церкви важно свидетельствовать о добрых делах православных христиан – для укрепления веры и в пример для подражания.

– Хотелось бы коснуться конкретного письма о распределении квот на экспорт зерна, которое якобы подписал глава УПЦ (с просьбой предоставить большую квоту компании «Федкоминвест-Украина»). Прежде всего, когда я проводил интервью с вице-премьер-министром Борисом Колесниковым, он прямо сказал, что квоты на экспорт зерна сейчас распределяются непрозрачно и здесь есть место коррупции, то есть, покупке чиновников со стороны бизнеса. Подписывая письмо в поддержку конкретного предпринимателя, отдавала ли Церковь себе отчет в том, что фактически наступает на «бизнес» тех коррупционеров в Кабмине, которые выделяют квоты за взятки?

– Хотя я и был указан в



этом письме как контактное лицо, которое занимается координацией деятельности, связанной со строительством Кафедрального собора, но узнал о нем из публикаций в интернете. Я сразу же обратился в канцелярию Киевской Митрополии, но оказалось, что среди исходящей корреспонденции этого письма нет. Можете заглянуть в список благотворителей Кафедрального собора на его сайте и убедиться, что там этой компании также нет. Так что эта публикация на «Украинской правде», скорее, недоразумение, чем откровение.

Хотя вы навели на очень интересную мысль. Действительно, если часть средств по нынешним традициям чиновничье-предпринимательских отношений уходит в карманы чиновников в виде взяток, то, может, это и правда полезно для чиновников – не получить в очередной раз взятку? А для бизнесмена – не давать ее, а отправить на доброе дело? Может, государству стоит задуматься над тем, чтобы действительно помогать тем предпринимателям, которые хотят адресно направлять заработанные средства на благотворительность и реализацию социально значимых проектов.

– Например?

– Например, в Верховной Раде недавно был зарегистрирован законопроект о том, чтобы не облагать налогом пожертвования на строительство Кафедрального собора. Если человек платит налоги и с заработной платы и с заработной прибыли хочет пожертвовать на богоугодное дело, почему он должен еще раз платить налоги?

– **Может ли Первоиерарх и клиру Церкви принадлежать недвижимость?**

– Запретов на владение недвижимостью или другим имуществом нет. Даже если христиане и отказывались от владения имуществом, то делали это добровольно, а не по принуждению. Монахи дают обет нестяжания, но это не отказ от личной собственности. Не только для монахов, но и для каждого христианина, приобретение дома, машины или любой другой вещи не должно становиться целью жизни. Это главное.

Церковь никогда не выступала за упразднение частной собственности. Хотя и имела пример первохристианских общин, когда все приносили свое имущество к ногам апостолов. И уже апостолы распределяли средства в общине в соответствии с ее потребностями. Но даже

тогда это было добровольно и необязательно. Это, скорее, было выражением христианского желания общности. Сегодня мы имеем такой пример добровольного общности в монастыре, где вместе живут монахи и заботятся друг о друге и о приходящих. Имею в виду, что именно при монастырях часто открываются богадельни и бесплатные столовые.

– **Коснемся конкретных претензий к дому, который якобы принадлежит Блаженнейшему Митрополиту Владимиру, о чем рассказывал в своем сюжете телеканал «1+1». С другой стороны, есть информация, что Блаженнейший живет на территории Святой Успенской Киево-Печерской лавры? Все таки, где живет Блаженнейший?**

– Я регулярно вижу Блаженнейшего гуляющим по Лавре, как утром, так и вечером. Насколько мне известно, Митрополит живет в семидесятом корпусе. Там и его келья.

Обычно мы не комментируем сюжеты или публикации, цель которых – опорочить священнослужителей. Поскольку сам факт их обсуждения уводит нас от подлинных тем, которые достойны обсуждения. Уверен, что даже если у Митрополита есть личное имущество, ни одной церковной и бюджетной копейки на него не было потрачено. На юбилейной монете, выпущенной к 75-летию Блаженнейшего Митрополита, вынесена одна его фраза, которую мы часто повторяем: «Ничего не просить и ни от чего не отказываться». Ведь среди прихожан и духовных чад есть не только бедные, но и богатые люди, которые способны делать подарки, в том числе, и дорогие.

– **Еще одно обвинение в адрес Церкви за последнее время – наличие дорогого автомобиля у Предстоятеля. Вы можете уточнить, откуда этот автомобиль? Он был подарен или куплен за деньги прихожан?**

– Автомобиль, на котором ездит Предстоятель – это подарок. Но я хотел бы сказать о другом. Я смотрел сюжет об автомобиле Блаженнейшего и был поражен тем, что журналист почти дословно цитирует слова одного библейского героя, риторически спрашивая: а не лучше ли было продать этот автомобиль, а деньги раздать нищим. Этого библейского героя звали Иуда Искариот. А таки-

ми словами он пытался оправдать собственное отречение от Христа. Жаль, что современные журналисты такими публикациями не только пытаются оправдать собственное неверие, но и пытаются соблазнить других. Забывая, что в Священном Писании также сказано, что должно соблазну прийти в мир, но горе тому, через кого он приходит.

Когда смотришь такие сюжеты или читаешь подобные статьи, вспоминается еще один библейский сюжет. О Хаме, чье имя стало нарицательным. Хам, с точки зрения современной журналистики, поступил профессионально. Он увидел грех отца, выпившего лишнего, упавшего и раскрывшегося. Он сам посмеялся над отцом, позвал братьев и показал им. Как поступили братья? Они прикрыли наготу отца своего. А отец, когда пробудился – изгнал Хама. И имя его стало нарицательным.

К сожалению, журналисты очень часто забывают об ответственности за свои слова и за то, как эти слова отразятся в головах и душах людей.

– **Много ли вообще в принципе у Церкви и ее священников дорогих автомобилей? Насколько соответствует действительности тезис о «попа на Мерседесах»?**

– В подавляющем большинстве случаев, что имеет духовенство, – это подарки прихожан, которые таким образом пытаются поддержать священника. Городское и, особенно, столичное духовенство – на виду у СМИ, и поэтому про них чаще пишут. Но давайте посмотрим на улицы Киева. Машины киевского духовенства ничем не отличаются от машин киевской паствы. Но 90% духовенства Украинской Православной Церкви служит не в Киеве или крупных городах, а в селах. В тех селах, в которых закрываются школы и медпункты, но открываются и строятся новые храмы. Священники и их многодетные семьи в селах живут натуральным хозяйством. А еще строят церкви.

Я согласен с тем, что нам всем нужно быть скромнее. Священникам стоит во многом себя ограничивать – это было бы добрым примером для наших прихожан. Люди должны видеть, что сердце священника не прилепляется к земному, над ним не властны законы потребительского общества, а исполняются слова Христа: Ищите прежде Царствия Небесного, а остальное приложится.

Беседу провел Олег Гавриш, Православие в Украине

ОБЪЯВЛЕНИЯ

2 лютого у Києві

о 14:00 в Національному університеті «Києво-Могилянська академія» (корп. 5, ауд. 208) відбудеться науковий семінар «Біблія та патристика богословська термінологія». Контакт: Костянтин Сігов – ☎ (044) 425-60-20.

7 лютого у Полтаві

відбудеться міжнародна науково-практична конференція «Біблія історія та християнська етика». До участі запрошуються представники духовенства, викладачі, учителі.

Організатор:

ігумен Тихон (Васильєв):

☎ (0532)59-57-62,

✉ pravpoltava@ukr.net;

Юрій Кращенко:

☎ (066) 429-09-93,

✉ governments@gmail.com

20-27 лютого клуб православно-туризму «Одигірія» запрошує у подорож на Святу Землю

Мета поїздки – відвезти на Святу Землю накопальні хрести для місцевих монастирів. Окрім встановлення хрестів, учасники туру відвідають археологічні розкопки древнього Єрусалиму, пройдуться підземними ходами Храмової Гори, зустрінуться з представниками Руської духовної місії в Єрусалимі, відвідають Храм Воскресіння Господнього, Голгофу, побувають у Віфліємі, Канні Галлілейській, Назареті та пройдуться Євангельським містами. Вартість подорожі 1200 у.е. Групу супроводжуватимуть два священники. ☎ (067) 274-15-34, Ірина.

Паломницький центр УПЦ пригласає

10-17 февраля на празник Сретения Господнего на Святу Землю. Участие – 1070 долл.
С 28 марта по 4 апреля в поездку к Терновому Венцу Спасителя и святыням Франции и Германии. Участие – 670 евро + авиаперелет.
Контакты: 01103, Киев, Украина, Железнодорожное шоссе, 3. ☎ (044) 383-04-22, 383-04-11. ✉ piligrimsua@gmail.com www.piligrims.in.ua

Телепрограмма «Світ Православія»

знову з'явиться у ранковому ефірі телерадіокомпанії «Ера». Підсумок найцікавіших церковних подій транслюватиметься щонеділі о 6:40. Програма «Ранкова молитва» виходитиме о 6:00 годині. Щонеділі о 7:45 телепрограму «Світ Православія» можна переглянути на телеканалі «КРТ» (Київська Русь Телебачення), та в ефірі телекомпанії «Глас» – у суботу о 20:25 годині та у неділю об 11:05, і у вечірній час, о 20:25 (повтор програми).

«Біблія історія та християнська етика»

для учнів 1-11 класів оприлюднена на сайті <http://iitzo.gov.ua>

В Києві при Іонинском монастыре

роботає психологічна група. Ведущая – Анна Лелик. ☎ (067) 408-88-69.

Бенедикт XVI призвал к более тщательной подготовке будущих супругов к браку

Папа Римский Бенедикт XVI заявил о недостаточной подготовке многих католиков, вступающих в брак. Понтифик призвал ужесточить подготовительные мероприятия для жениха и невесты и более строго проводить их экзаменовку. По мнению Папы, это должно сократить количество разводов.

Папа призвал разорвать «порочный круг», начало которого – «допущение к браку без должной подготовки и экзамена».

Согласно учению Католической Церкви, брак как таинство нерасторжим. Он прекращается только со смертью одного из супругов. Специальные церковные трибуналы рассматривают только прошения о признании брака недействительным (диспенсация), что сегодня в отличие от прошлых эпох происходит весьма часто. Нерасторжимость брака исключает повторное вступление в брак. Вместе с тем допускается разлучение (сепарация) супругов в тех случаях, когда совместная жизнь становится невозможной.

По традиции Католической Церкви, решившие вступить в брак должны прийти в церковь за три месяца до церемонии. В течение этого времени происходит своеобразное обучение: священник рассказывает молодым людям о таинстве брака, христианской семье, воспитании детей.

Согласно данным европейского Института семейной политики, в Европе каждые 30 секунд распадается семья, каждый год – более миллиона. Средняя продолжительность брака составляет 13,9 лет. Во Франции, в Англии и Германии в среднем распадается один брак из двух. Чемпионом по разводам является Бельгия, где две пары из трех подают на развод. За Бельгией следуют Испания и Венгрия. Реже всего супруги расходятся в Италии (19% разводов), Греции, Румынии и Польше.

Седмица.Ру

Папа Римский благословил общение в социальных сетях

Бенедикт XVI благословил общение в социальных сетях. О своем положительном отношении к этому способу коммуникации понтифик заявил в обращении, подготовленном к 45-му Всемирному дню общения.

Понтифик отметил, что общение в социальных сетях помогает установить новые знакомства, способствуют обмену знаниями, диалогу культур.

Однако в то же время Папа Римский подчеркнул необходимость избегать опасности «погружения в параллельную реальность». Понтифик призвал оставаться верным самому себе и не создавать профайлы в социальных сетях, которые бы не отражали реальные характеристики человека.

Конкретной социальной сети Папа Римский не упоминал, а говорил о феномене виртуального общения в целом. Всемирный день общения, организуемый Ватиканом, в 2011 году пройдет 5 мая.

У Бенедикта XVI есть свой канал на YouTube. Ватикан даже запустил собственное приложение для iPhone. Кроме того, понтифик пользуется элект-



Россия не пойдет на переговоры с террористами, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин. «Ни одна уважающая себя страна в мире не пойдет по этому пути. И дело не только в самоуважении, это мировая практика борьбы с терроризмом. Как только с террористами вступают в переговоры – увеличивается агрессия и, соответственно, увеличивается количество жертв», – сказал В.Путин. В то же время премьер считает возможными переговоры с конструктивными политическими силами, которые стремятся к урегулированию конфликта. Отвечая на вопрос, что должно делать государство в нынешней ситуации, В.Путин отметил, что необходимо прежде всего развивать социально-экономическую базу на Северном Кавказе. «Этим мы постоянно занимаемся. Кроме того, нужно улучшать деятельность органов правопорядка и специальных служб по всем направлениям. Нужно заниматься обеспечением физической защиты инфраструктуры транспорта и других мест массового скопления людей. Нужно работать и поддерживать традиционный ислам. И нужно, безусловно, продолжать вести беспощадную борьбу с терроризмом и экстремизмом», – сказал В.Путин. Интерфакс-Религия

ронной почтой. Он уже неоднократно обращался ко всем католикам и к священникам в частности с призывом активнее пользоваться интернетом для популяризации Церкви и для проповеди Евангелия.

В прошлогодней речи, приуроченной ко Всемирному дню общения, Бенедикт XVI призвал католических священников проповедовать Евангелие при помощи всех имеющихся технических средств, в том числе блогов.

Седмица.Ру

Католики и протестанты Германии имеют разные взгляды на этические проблемы

В Германии на фоне проводимой экуменической «Недели молитвы о христианском единстве» назрело крупное противоречие между Католической и Евангелическо-Лютеранской Церквями. Причиной послужило изменение отношения лютеран к предимплантационной генетической диагностике. Это поставило под вопрос проведение другой ежегодной акции – «Наделя за жизнь».

Предимплантационная генетическая диагностика (ПГД) заключается в том, что на 3-й день после искусственного оплодотворения у зародыша берется одна клетка. Ее проверяют на наличие генетических мутаций и аномалий хромосом. Если анализ показывает наличие возможных отклонений, зародыш может быть уничтожен. ПГД производится по желанию роди-

телей, которые сами страдают наследственными заболеваниями.

Противники ПГД отмечают, что даже после искусственного оплодотворения речь идет о человеческой жизни, находящейся под защитой конституции.

До лета прошлого года ПГД в Германии оставалась «серой» юридической зоной и поэтому проводилась редко. Она была фактически узаконена в июле, когда Федеральный суд признал, что в случае опасений проявления серьезных отклонений в развитии плода выбор супружескими партнерами здорового эмбриона не противоречит законам Германии. После этого некоторые представители Христианско-демократического союза (ХДС), который объединяет представителей католиков и протестантов, высказались за пересмотр законодательства. Канцлер Германии глава ХДС Ангела Меркель выступает за запрет ПГД, так как крайне сложно определить, когда и какая болезнь может ограничить право на жизнь. В настоящее время в Бундестаге идут дискуссии об изменении закона о запрете ПГД.

Католическая Церковь никогда не признавала процедуру ПГД. В то же время новый глава совета Евангелических Церквей Германии (ЕЦГ) пастор Николаус Шнайдер в течение нескольких последних недель неоднократно высказывался за пересмотр отношения протестантов Германии к запрету на ПГД.

Архиепископ Кельна Иоахим Мейснер заявил о назревшем в Германии «серьезном кризисе экуменизма» и

призвал Совет Евангелических Церквей к сотрудничеству в защите жизни. Однако ПГД – не единственный камень преткновения между немецкими католиками и протестантами. В вопросе об отношении к гомосексуализму и некоторым другим этическим проблемам тоже не удается прийти к общему мнению.

Седмица.Ru

Семь архиепископов бойкотируют встречу англиканских примасов

Лидеры семи из 38 англиканских Церквей мира не приехали на встречу примасов, которая открылась 25 января в Дублине. Все семеро принадлежат к консервативному крылу Англиканского сообщества и бойкотируют конференцию в знак протеста против либеральных новшеств в англиканских провинциях Западного.

Наибольший протест вызывает Епископальная Церковь США, где недавно епископом была избрана лесбиянка. Консерваторы требуют применить санкции к ЕЦ США и отказываются участвовать во встречах, на которых присутствует Кэтрин Джеффертс-Шори, епископ-председатель этой провинции. Несмотря на отсутствие на встрече, семеро примасов «выразили преданность» Англиканскому сообществу и его духовному лидеру архиепископу Кентерберийскому Роуэну Уильямсу, заявили организаторы конференции.

О намерении бойкотировать встречу примасов заявили несколько архиепископов Африки, Латинской Америки, Ближнего Востока и Азии. Всего из 38 примасов в Дублин приехали 24. Ряд архиепископов не смогли прибыть на встречу из-за болезни или проблем в своих странах, пояснил каноник Кеннет Кирон, генеральный секретарь Всемирного англиканского сообщества.

Седмица.Ru

Исламисту, одобрявшему в соцсети убийство священника, вынесено обвинительное заключение

Главное следственное управление Следственного комитета РФ по Петербургу завершило расследование дела о возбуждении религиозной нетерпимости на сайте Вконтакте.ру, когда в ходе обсуждения убийства священника Даниила Сысоева петербуржец Егор Рябинин не только оправдал это преступление, но и пропагандировал идеи превосходства мусульман над представителями других религий.

«Мы закончили расследование дела Рябинина, сейчас он вместе с адвокатом знакомится с материалами. Затем будет подготовлено обвинительное заключение, и мы передадим дело в прокуратуру Петербурга», – сказал следователь по особо важным делам ГСУ СК Руслан Барский.

В поле зрения следственных органов 26-летний Егор Рябинин попал еще осенью 2009 года. Сотрудники ФСБ России, занимавшиеся отработкой связей группы боевиков-ваххабитов, вышли на закрытую группу «Ислам – спасение России», одним из участников которой был Е.Рябинин, менеджер по рекламе одного из петербургских предприятий.

Было выдвинуто предположение о том, что он мог быть одним из звеньев вербовочной цепи, но собрать доказательства для предъявления петербуржцу соответствующего обвинения городские правоохранители не смогли.

Теперь Е.Рябинин был привлечен за высказывания по поводу убийства о. Даниила Сысоева, известного своей полемикой с мусульманами. По оценке следствия, гражданин Рябинин не только оправдывал убийство православного священника, но и пропагандировал идеи превосходства мусульман над представителями других мировых религий.

«Враг Аллаха должен лежать в земле!», «Смерть – лучшее наказание для таких, как он, и никаких облегчений его не ждет» – такие высказывания приписываются петербуржцу.

Сам Егор Рябинин не считает свои высказывания экстремистскими и, соответственно, не считает, что проявлял религиозную нетерпимость.

Седмица.Ru

В Израиле уменьшается число христиан

Согласно годовому отчету статистического управления Израиля причина уменьшения числа христиан в стране скорее заключается в низкой рождаемости, чем в эмиграции. Эксперты этого ведомства считают, что христиан в Израиле насчитывается 153 тысячи, 2% из всего населения в 7 миллионов 200 тысяч человек.

Но в это число не входят иммигранты, живущие в стране иностранные священники, монахини и монахи. Согласно статистическому ведомству, большинство христиан Израиля по языку и культуре являются арабами. 20% христиан, около 28 тысяч, относятся к слоям иммиграции из бывшего Советского Союза, прибывшим в страну в начале 90-х годов прошлого века. Многие из этих христиан – еврейского происхождения, либо являются людьми, у которых есть родственные связи с евреями (что позволило им воспользоваться во многих случаях Законом о возвращении и получить гражданство).

Вопреки утверждениям международной прессы, основная причина снижения числа христиан на Святой Земле вызвана не столько политическими и экономическими причинами, сколько демографическими: христианские пары вступают в брак сравнительно поздно (около тридцати лет) и женщины имеют меньше детей (2,2 в среднем).

Значительно более высокая рождаемость наблюдается в мусульманских семьях: 3,7 детей. Еврейские женщины рожают в среднем до 3-х детей. Также интересным является статистика основных христианских центров: на первом месте Назарет, в котором проживают 23 000 христиан, затем идет Хайфа, где их насчитывается 13 700, Иерусалим с 11 500 и Шефарама, в Галилее, с 9 200 христианами.

Православие.Ru

В Германии проходит национальная «Неделя супружества»

Международный проект «Неделя супружества» проводит в Германии национальную «Неделю супружества».

21.01.11 Несмотря на то, что дипломатические отношения между Анкарой и Ватиканом существуют уже 50 лет, турецкое правительство ответило отказом на требование Святого Престола наделить юридическим статусом Католическую Церковь в стране. Заместитель премьер-министра страны Бюлент Аринк настаивает на ограничении прав меньшинств, упомянутых в Лозаннском мирном договоре. В интерпретации Анкары Лозаннский договор признает в качестве религиозных меньшинств только православных греков и армян, а также иудеев. Католическая, Ассирийская (нехристианская) и некоторые другие церкви, протестантские и курдские религиозные общины не имеют никаких юридических прав, а это значит, что их учреждения недееспособны.

Православие.Ru

21.01.11 Не менее 45 человек погибло и около 1500 ранены в результате двух взрывов, прогремевших в священном для мусульман-шиитов иракском городе Кербела. В настоящее время сюда стекаются тысячи паломников-шиитов в преддверии религиозного торжества.

Седмица.Ru

21.01.11 Московская милиция в 2010 году пресекла деятельность 16 националистических групп экстремистской направленности. Участники этих групп были причастны к поджогам церквей, хранению огнестрельного оружия и боеприпасов, а также к нападению на представителей неславянской внешности.

Седмица.Ru

21.01.11 В армии Камбоджи увеличивается число христиан. Среди военнослужащих все чаще распространяется Библия, а сами они убеждаются, что «христианские ценности положительно влияют на поведение военных». В Королевстве Камбоджа христиане составляют около 1% от всего населения страны. 93% миссий являются буддистами, около 6% – мусульманами.

Седмица.Ru

21.01.11 В Англии гомосексуальная пара выиграла судебный процесс против владельцев отеля, которые отказались принять содомитов и выделить им номер в своей гостинице. Бристольский окружной суд постановил, что действия супругов-христиан являются дискриминацией по признаку сексуальной ориентации и признали их незаконными. В итоге христиан, попытавшихся совместить свои убеждения с профессиональной деятельностью, оштрафовали на 3600 фунтов стерлингов.

Седмица.Ru

21.01.11 К началу 2011 года в Гане насчитывается 7 897 новых религиозных общин, большинство из которых, по мнению местного отделения Африканского объединения католических монахов, можно назвать сектами, коммерческими структурами, которые «ведут подрывную работу против христианства». Главы «новых сект» склонны объявлять себя епископами, пророками и старейшинами и по-своему толковать Библию, понимая ее при этом весьма поверхностно. Уровень образования этих лидеров зачастую очень низок.

Седмица.Ru

21.01.11 Американский священник-иезуит Фердинанд Асеведо найден мертвым в городе Паулишта (Бразилия). Отец Асеведо приехал в Бразилию в 1975 году. Он был профессором в католическом университете штата Пернамбуку. Тело 72-летнего клирика обнаружили братья-иезуиты в его квартире. Он стоял на коленях со связанными руками, а вокруг шеи был обмотан провод. Несмотря на это, полиция заявляет, что на теле нет видимых следов насилия и ран.

Седмица.Ru

Цель мероприятия – пропаганда ценности брака, семьи, рождения и воспитания детей, обмен опытом построения счастливого брака, помощь в решении проблем в семье.

В настоящее время все меньше жителей Германии принимают решение связать себя узами брака. За последние 30 лет количество браков в ФРГ сократилась вдвое. Согласно расчетам Федерального института демографических исследований, почти треть молодых женщин и чуть менее 40% мужчин, по всей вероятности, ни разу не вступят в брак.

Национальная неделя супружества в Германии проводится в третий раз. Спектр мероприятий достаточно широк: концерты, кинопоказы, романтические вечера в известных отелях. Общественные и церковные организации, немецкие СМИ проведут встречи, семинары, на которых можно будет поделиться удачным опытом построения отношений, обсудить проблемы, возникающие между супругами, попытаться сообща найти выход из кризисных ситуаций. По всей стране пройдут праздничные богослужения.

Религия и СМИ

«Ген веры» распространит религию, считает академик из Кембриджа

Религия и спиритизм могут получить большее распространение в мире, поскольку верующие люди передают своим детям «ген веры», а детей у них, как правило, больше, чем у атеистов.

«Чем сильнее вера людей, тем больше детей они вероятнее всего будут иметь», – считает профессор экономики из Кембриджского университета Роберт Роуторн.

Учитывая существующую, по его мнению, генетическую предрасположенность рожденных детей к религиозности, количество последователей различных религиозных учений в мире будет неуклонно расти.

Свое мнение ученый обосновывает данными опроса, проведенного в 82 странах мира с 1981 по 2004 год, который показал, что взрослые, посещающие богослужения более одного раза в неделю, в среднем имеют более двух детей в семье, те, кто заходит в церковь раз в месяц, заводят двух детей, а люди, никогда там не бывавшие, – менее двух потомков.

Седмица.Ru

Амурские командиры изменили текст присяги для солдата-баптиста

В Благовещенском гарнизоне произошёл беспрецедентный случай за всю историю Российской армии. Специально для солдата-баптиста был изменен текст присяги: слово «клянусь» заменили на «обязуюсь».

По словам 19-летнего Андрея Шаповала, баптистам запрещено клясться. «И в Библии, и в Евангелии от Матфея об этом говорится. Если ты поклялся, ты обязан выполнить. Но, сами понимаете, бывают в жизни непредвиденные обстоятельства, когда от тебя ничего не зависит... и получится, что клятва нарушена. И потом, по вере мы присягаем один раз в жизни – только Богу», – пояснил новоиспеченный солдат.

На вопрос, что вообще баптист де-



Составлен список десяти самых высоких церквей мира. Перечень открывает готический собор Мюнстер в Ульме, Германия (161,53 м), который был первоначально построен как католический, а затем обращен в лютеранский храм. Длина этой церкви – 123,56 м; ширина – 48,8 м. Второе место занимает базилика Нотр-Дам де ла Пэ в Ямусуэро (Кот-д'Ивуар), высота которой (с крестом на главном куполе) – 158 м. Третью позицию принадлежит Кельнскому собору (Германия) – 157,4 м. Руанский собор во Франции имеет высоту 151 метр. Далее следуют: собор св. Николая в Гамбурге (Германия) – 147,3 м; Страсбургский собор во Франции (142 м); базилика Девы Марии Лихенской в Польше (141,5 м); собор св. Стефана в Вене (136,4 м); Новый собор в австрийском Линце (134,8 м). И лишь последнюю позицию в десятке самых высоких церквей мира занимает собор св. Петра в Ватикане (133 м).

Седмица.Ru. Фото: Самый высокий храм мира – Ульмский собор. Первый камень заложен в 1377 году. Строительство храма завершено только в 1890 году.

лает в армии и почему не пошел на альтернативную, Андрей отвечает, что служба – семейная традиция. Четверо родных братьев и двенадцать двоюродных в свое время честно отслужили. Никто из них от службы не бежал, но и не присягал. Шаповал по примеру братьев тоже сначала наотрез отказывался от присяги. Офицеры были шокированы.

«Командиры не хотели меня понять, – продолжает Андрей. – Предлагали разные варианты – перевестись на альтернативную службу, хотели даже списать в запас, мол, солдат, который не присягал, не может считаться солдатом, армии такие не нужны! Потом уже я сам предложил текст присяги изменить».

Службу Андрей Шаповал будет нести в ремонтной роте батальона обеспечения ДВВКУ. То, что ему придется постоянно возиться с оружием, парня не пугает и не останавливает. Во всяком случае, на стрельбы он ездил вместе со всеми. «Про оружие сказано, что его просто нежелательно брать в руки, – говорит солдат. – То есть, строгих запретов нет. А вот клятва – это действительно серьезно...»

Седмица.Ru

Бесплодная мусульманка родила, помолвившись свт. Николаю Чудотворцу

В Башкирии женщина-мусульманка, 14 лет безуспешно лечившая от бесплодия, родила, помолвившись пе-

ред иконой Николая Чудотворца в православном храме. «Хоть я и мусульманка, но почему-то поверила, что она (икона) мне поможет», – говорит счастливая мать.

Зайти в храм ее надоумили знакомые: брак трещал по швам, а диагноз врачей звучал как смертный приговор семейному счастью – родить с такой болезнью невозможно.

В храме женщина оказалась впервые, «боязно было поначалу», и как молиться, она не знала. Кто-то из прихожан посоветовал ей «просто, от души» попросить у Николая Чудотворца.

Тогда в голову ей пришла незамысловатая молитва: «Помоги, Николай Чудотворец, даруй нам сына, прошу...». Напоследок женщина сняла свою любимую золотую цепочку и повесила на ниточку перед иконой – есть верование, что такие дары способствуют, чтобы молитва была услышана.

Ровно через месяц она узнала, что ждет ребенка. Родившийся сын Тамерлан не перестает радовать родителей: настолько он веселый имышленный.

Интерфакс-Религия

В школы Казахстана поступил «прикольный» учебник по религиоведению

Викарий Астанайской и Алма-Атинской епархии епископ Геннадий подвиг серьезной критике учебник религиоведения, который с января этого года стал пособием для всех девятиклассников Казахстана.

«Читаем начало раздела: «Евангелие появилось в первой половине первого тысячелетия». Три абзаца ниже: «Евангелие было написано во второй половине первого тысячелетия». Далее: «Евангелие состоит из Ветхого Завета и Нового Завета», – сказал епископ. При этом, по словам владыки, почти все знают, что Евангелие – это второе название Нового Завета, а Ветхий Завет стоит особняком.

«В конце четвертого века церковный писарь Евсевий писал, что использование икон является идолопоклонничеством», – продолжил цитировать учебник епископ Геннадий, отметив, что понятие «писарь» появилось гораздо позже и что «не было никакого Евсевия, выдававшего такие версии».

«Совершенно замечательным перлом» епископ назвал такие пассажи из учебника, как тот, что отделение католичества от христианства произошло будто бы в III-V веке и что «искупление грехов католиками происходит в жертвоприношении». «И такие перлы на каждой странице! – посетовал епископ Геннадий. – Чтобы не посыпать голову пеплом вспомнил одно слово. Конечно, в устах священнослужителя оно, наверное, прозвучит нехорошо, но это – прикол! Такой прикольный учебник!»

В свою очередь вице-президент казахстанского общественного фонда «Перспектива», доктор философских наук Елена Бурова рассказала на круглом столе, что в этом учебнике, написанном Досаеом Кенжетеаевым, ее особенно «умиляет» азбука религиоведения, в которой «ни одно определение не соответствует критериям научности». В качестве примера она привела цитату из учебного пособия: «Джинн – это существо Бога в другом мире». «Это стихок из собственных кишок, другого названия нет», – говорит Е.Бурова.

Недоумение эксперта вызвала и такая фраза: «Сравните суфистскую школу со школой, в которой вы учитесь». «Как говорится, без комментариев», – сказала она.

Интерфакс-Религия

При чикагском соборе действует кружок «католической йоги»

Прихожане собора Святого Имени в Чикаго могут посетить занятия по «католической йоге».

Йога – «способ настроить свое тело для лучшей коммуникации с Богом через молитву и медитацию» – говорится на сайте собора.

Перед началом занятия участники кружка молятся, затем выполняют йогические упражнения, завершается тренировка также молитвой. Медитации посвящены определенным темам, взятым из богослужебного календаря Католической Церкви.

Кружок ведут Дина Вульф и Эли Нидеркорн – регулярные прихожанки собора и «опытные йогини». Методику разработала Нидеркорн, которая начала с того, что сделала йогу частью собственной ежедневной молитвы. Нидеркорн проходила обучение у ведущих йогов США, а также занималась у священника Томаса Райана и Нэнси Рот, которые первыми в стране соединили эту индийскую практику с католической молитвой и медитацией.

Официально Церковь не одобряет

применение восточных практик в католической молитве. В 1989 году ватиканская Конгрегация вероучения распространила посвященное этой теме письмо к епископам всего мира. Для христианина молитва – коммуникация с Богом, переход от своего «я» к «Ты» Бога, – говорится в документе. Между тем, восточная медитация предполагает концентрацию на самом себе, что может быть опасно для молящегося, который может оказаться узником «духовного уединения, лишенного свободной открытости трансцендентальному Богу». Среди практик, таящих в себе такую опасность, документ называет дзэн, йогу и методику «трансцендентальной медитации».

Религия и СМИ

В Италии появилось «Богословское кафе»

В итальянском городе Термоли появилось необычное заведение – «Богословское кафе», где посетители обсуждают за чашкой кофе насущные проблемы Католической Церкви.

Рассказывая о новинке, Радио «Ватикан» отмечает, что это уже не первое «богословское кафе» в Италии, которое вполне вписывается в проект новой эвангелизации, направленный на «возвращение христианской Благой Вести в самых труднодоступных уголках города». Причем делается это «нестандартными способами».

Иными словами, в тех местах, куда люди обычно приходят совсем для других целей, «создается идеальное пространство для свидетельства христианского послания в уютной атмосфере» – за столом, где собирается несколько человек, чтобы выпить чашку кофе или чая.

«Богословское кафе» позволяет его посетителям приблизиться к философской, нравственной, исторической и биоэтической тематике, считают инициаторы новшества.

В Термоли работа по эвангелизации в «богословском кафе» реализована силами Службы молодежного душепопечения местной епархии. Организованные этой службой беседы на богословские темы проходят по четвергам и затрагивают самые острые вопросы: «Рождаются ли гомосексуалистами?», «Выступает ли Церковь против секса?», «Почему Бог попускает зло?», «Является ли эмбрион человеком?» и др.

Седмица.Ru

В католическом кафе посетители рассчитываются за кофе молитвами

В Загребе – столице Хорватии – рядом с одной из церквей расположено религиозное католическое кафе, где туристам рассказывают о религии в стране, консультируют относительно религиозного туризма, а также учат молитвам. Но главное преимущество кафетерия в том, что напитки и еда оплачиваются молитвами.

Так, стакан Кока-Колы стоит 3 молитвы, а чашечка кофе – 5 молитв. Интересно, что кафе пользуется огромной популярностью – оно практически никогда не пустует. Только пока неизвестно, что именно привлекает туристов: тяга к духовности или же условно-бесплатная пища.

УНИАН-Религия

22.01.11 После множества обращений от различных общественных и религиозных организаций России, от Центрального духовного управления мусульман, от Дагестана и Ростовской области, имам ростовской мечети Наиль Бикмаев, задержанный в ночь на 7 января в Махачкале с оружием в руках, освобожден из-под стражи под поручительство отца – муфтия Ростова Джафара Бикмаева. Вице-премьер Дагестана, председатель Комиссии Ризван Курбанов предложил освобожденному поработать в Дагестане. «Я готов взять тебя даже своим помощником по идеологической работе», – заявил Курбанов, отметив, что опыт Бикмаева сможет помочь многим молодым людям, которых обманом втягивают в ряды незаконных военных формирований.

Радонеж

24.01.11 Армянская Апостольская Церковь учредила Всемирный фонд в поддержку образования клириков.

Богослов.Ru

24.01.11 Впервые в истории Талмуд – свод правил и предписаний, составленный на основе толкований еврейских священных книг и регламентирующий религиозно-правовые отношения и быт верующих евреев, – будет переведен на итальянский язык. Двадцать переводчиков переведут Талмуд за четыре года. В итальянском издании будет 2 тома. Министрство образования Италии выделило для этих целей 5 миллионов евро. За ходом работы переводчиков можно будет следить на специальном веб-сайте.

Интерфакс-Религия

25.01.11 Латвийские церкви все чаще становятся объектами посягательства со стороны воров. В некоторые храмы преступники стали наведываться регулярно, как на работу. Так, Рижскую лютеранскую общину Лютера взяла в осаду банда малолетних преступников национальности рома: дети в возрасте от 5 лет похищают кошельки, подростки крадут листы меди с крыши церкви и сдают в лом. Отчаявшись справиться с ворами, в церкви святого Иоанна, расположенной в центре Вецриги, ящик для пожертвований пришлось прикручивать к полу. Кроме того, в Латгальском регионе воров регулярно выводят из храмов и моленные дома староверов, откуда похищают древние иконы и расписия.

Религия и СМИ

25.01.11 Приблизительно 5200 британцев переходят в ислам каждый год. Т.е. 100 британских подданных становятся мусульманами еженедельно. Из них 62% – женщины. Основными факторами, способствующими переходу в ислам, являются книги, общение с друзьями-мусульманами и Интернет.

Богослов.Ru

25.01.11 В ближайшее время в Италии начнет работу первый исламский телеканал. Одной из причин его появления стала безграмотность мусульман-иммигрантов, которым сложно читать газеты и журналы на итальянском языке. Основная задача нового телеканала – освещать события жизни мусульман во всем мире.

Седмица.Ru

25.01.11 В Ираке мусульманин убил свою дочь за попытку стать шахидкой. Как заявил отец-убийца, он совершил преступление из чувства стыда, которое испытал, узнав, что его дочь, связалась с террористической группировкой, поскольку имеет дочь самоубийцу – это огромный позор. По данным полиции, подозреваемый мужчиной уже был причастен к убийству собственной сестры в 1984 году, которое квалифицировалось как «убийство чести».

Седмица.Ru

В США растет спрос на «офисных» священников

В США вырос спрос на священников, приезжающих в офисы для окормления верующих сотрудников. Заявок поступает так много, что организации, устраивающие встречи священнослужителей с сотрудниками фирм, часто не могут найти «свободного» пастыря, чтоб отпраздновать его в офисе.

Руководство фирм, как правило, приглашает священника раз в неделю. Неважно, идет ли речь о больном отце или страхе перед увольнением – «священнослужитель всегда готов выслушать то, что волнует сотрудников и оказать психологическую помощь», говорит глава Corporate Chaplains Дэн Труитт. Его компания организует встречи священнослужителей с сотрудниками фирм.

В последнее время Corporate Chaplains получает столько приглашений, что постоянно приходится искать новых «сотрудников».

Ныне в США насчитывается около 4 тысяч «офисных» священников.

Седмица.Ru

Джордж Лукас боится близкого конца света

Режиссер фантастических «Звездных войн» Джордж Лукас всерьез воспринимает сообщения о грядущем в 2012 году конце света.

«Сначала я подумал, что он шутит (говоря о предстоящем конце света – ред.), но потом понял, что он говорит на полном серьезе, и подумал: «Если ты Джордж Лукас, и ты действительно уверен, что через год миру крышка, не может быть, чтобы ты не построил себе космический корабль». Тогда я спросил его: «А найдется и мне в нем местечко?» – говорит актер Сет Роджен.

Однако, по словам режиссера, космического корабля у него нет, но в грядущий апокалипсис он, похоже, верит не на шутку.

«Он говорил без умолку минут двадцать пять. Рассказывал нам о тектонических плитах», – сказал актер, по словам которого режиссер говорил с таким увлечением, что ни он, Сет Роджен, ни присутствовавший на встрече Стивен Спилберг не могли его остановить.

Религия и СМИ



На улицах г.Эссена (Германия) можно встретить церковь-такси, которую придумали местные протестанты. Автомобиль напоминает маленькую часовню, где все предусмотрено для тех, кто решил по телефону вызвать к себе домой эту необычную «церковь-такси». Салон машины задрапирован шелковой тканью и создает впечатление интерьера часовни. Столик с крестом выполняет функции маленького алтаря. Здесь же устроен миниатюрный тростниковый орган, имеются церковные книги, свечи, записи протестантских песнопений. В церкв-такси всегда находятся три человека: водитель, музыкант и пастор. Как часто вызывают на дом эту необычную часовню на колесах, не сообщается. Седмица.Ru

Протестантский пастор решил стать... пасторшей

Евангелическая Церковь Германии после интенсивных дебатов о гомосексуализме в настоящее время столкнулась с первым случаем транссексуализма в протестантской среде. Пастор с 26-летним стажем из прихода Халдерн (федеральная земля Северный Рейн – Вестфалия) Ханс-Герд Шпёркель заявил, что хочет стать женщиной.

Ханс-Герд Шпёркель работает по совместительству и в качестве капеллана в одной из больниц. Он заявил, что не имеет никаких опасений относительно своей дальнейшей пастырской деятельности.

Шпёркель женат, он – отец семерых детей от двух браков. Его семья поддержала решение своего главы стать женщиной.

Седмица.Ru

«Автобус веры» отправится с миссией по Германии

Новый способ проповеди придумали в организации немецких католиков «Дело св. Бонифация». «Автобус веры» или «Автобус св. Бонифация» отправится в миссионерское путешествие по

16 епархиям Германии. В программе – встречи с верующими, с детьми и студентами, семинары, культурные вечера.

Пункт управления автобуса – город Фульда, могила св. Бонифация. Путешествие продлится до мая 2012 года и закончится в Маннгейме, где будет проходить Конгресс католиков Германии.

Миссия проходит под девизом: «Поделись своей верой». Ее цель – рассказать о живой вере, а также вдохновить верующих и церковные общины на новые миссионерские инициативы.

Водитель автобуса – преподаватель Закона Божьего Иоганн Шэфферс – является одним из активистов «Дела святого Бонифация». Он хотел бы изменить отрицательное отношение немцев к понятию «миссия»: «Сегодня в Германии «миссия» имеет несколько отрицательную окраску. Многие считают, что цель христианской миссии – насильственно навязывать людям убеждения, что исключает толерантность, и поэтому предпочитают не говорить на религиозные темы. Мы хотели бы прорвать эту блокаду проповеди с помощью нашего автобуса и объяснить людям, что вера делает жизнь богаче».

Седмица.Ru

В государстве Ватикан насчитывается лишь около 530 постоянных жителей, но количественные показатели различных преступлений, совершенных на его территории, «зашкаливают» допустимые максимумы. Основной причиной высокого уровня преступности в государстве Ватикан являются правонарушения со стороны туристов. Только в прошлом году органами правосудия Ватикана рассматривалось свыше 170 уголовных и около 1 300 гражданских дел туристов и паломников. Ежегодно Ватикан посещают свыше 17 миллионов человек.

Седмица.Ru

Съемки первого мусульманского ток-шоу «Выходи за меня!»

начались в чай-баре «Казан» в Москве. Молодых участников ждут каверзные вопросы ведущих и неожиданные задания, которые участникам придется выполнять прямо в студии. Ведущие сделают все необходимое, чтобы раскрыть характеры и выявить личностные качества героев в рекордно короткое время, ограниченное эфиром. Вход на съемки организаторы сделали платным, за удовольствие стать свидетелем зарождения первого в России мусульманского ток-шоу нужно выложить 500 рублей, но организаторы уверены, программа никого не оставит равнодушным и скучать не придется.

Благовест-инфо

Сотни монахов и верующих буддистов Южной Кореи

приняли участие в молитвенной процессии в память о 2 млн. свиней, коров и других домашних животных, убитых из-за эпидемии ящура. В сеульском храме Чогье – духовном центре самой крупной школы буддизма в Корее – были прочитаны поминальные мантры. На стенах храма висели фотографии забитых животных, которым монахи подносили белые хризантемы – корейский символ скорби. Один из монахов пояснил, что цель церемонии – обеспечить душам убитых свиней и коров достойную участь в загробном мире. Вместе с монахами молились члены организаций по защите животных, которые затем провели демонстрацию, требуя, чтобы больные животные были убиты гуманными методами.

Благовест-инфо